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В ПОХОРОНІ АЙЗЕНГАВЕРА В КЕНЗАСІ 
ВЗАЛО УЧАСТЬ СТО ТИСЯЧ ОСІБ і 

В АМЕРИЦІ 
В ПАЛАТНІЙ ПІДКОМІСІЇ ПЕРЕПИСУ ПАСЕЛЕИ-

Н а і Статистики зізнавав директор Статистичного Бюра 
Росе Еклер в справі того, яким способом будуть перево-
днти 19 перепис населення в найближчому 1970-му році. 
Голова цісї Підкомісії Чарлз Г. Вільсон сказав, що Кон-
грес турбується тим. щоб запити на переписних форму ля-
рах не порушували тих справ, які відносяться до приват-
ного життя громадян, бо підглядати приватне життя 
американців заборонене Конетнтуцісю. Деякі кингресменн, 
демократи й республіканці, виступають проти кількох за-
питів, які є на квестіонарах. Еклер заявив, що квестіонарі 
для 1970 року будуть майже такі самі, як в 1950 І 1900 
роках. На них будуть 22 запити, а в 1880 і 1890 роках бу-
ло 470 запитів. 

ФЛЬОТА ЗСА ПЛЯИУЄ НОВІ ДАЛЕКОСЯЖНІ керо-
вані ракети для своїх підводних човнів. Цг нові ракети ма-
ли б бути готові при кінці 1970-их років. Тепер американ-
ська фльота озброює підводні човни Поляріс ракетами 
Иосейдон, які мають заступити ракети Поляріс. Продук-
ція нових ракет мас коштувати численні більйони доля-
рів. В цій справі зізиавлв в Сенатській Комісії Збройних 
Сил секретар фльоти Джан Г. Чейфі. Він заявив: „Тепер 
всім ясно, що фльота СССР становить поважну і щораз 
більшу загрозу для нашої дотеперішньої переваги на 
морі". Секретар фльоти твердить, що СССР розбудовує 
свою підводну фльоту проти атомової переваги ЗСА, і тому 
ця країна мусить поліпшувати свою підводну фльоту. 

СЕНАТОР АЛБЕРТ ГОР ГАДАЄ, що Уряд прези-
дента Ніксона може сам покинути свою протиракетну лро-
граму „Сейфґард", яку тепер так гаряче обороняють уря-
дові представники в Конгресі. Сенатор Ґор — це демократ 
із Теннессі, він належить до найбільших противників про-
тиракетної програми Ніксона. Сенатські провідники оби-
двох партій сенатори Майк Менсфілд. демократ із Монта-
ни і Еверетт МекКінлі Дірксен, республіканець із Ілли-
ной, заявляють; що вони не знають нічого про зміну Нік-
сонового становища. Менсфілд сказав, що Уряд міг би змі-
нитн свос становище, коли б зачалися переговори з СССР 
про контролю атомової зброї. 

ДОСІ ВДАЛОСЯ ВРЯТУВАТИ 20 ВУГЛЕКОПІВ із 
усіх 156, яких забльокувала експлозія газу в копальні 
вугілля Альтос Горнос в Мехіко на початку цього тижня. 
Інженер Жаи Гейц заявив У вівторок, що треба буде трьох 
днів, щоб дістатися до тих 136-ох вуглекопів, які знахо-
дяться в копальні 800 стіп під землею далеко від входу 
до копальні. Один вуглекоп сказав про них, що вони на-

Це буде Найбільша копальняна катастрофа п Мехіко, ко-ч 

ли всі вуглекопи загинули і найбільша від 1928 р. в Аме-
риці, в Матері, Па., коли згииулн 200 вуглекопів. Най-
жахливіша катастрофа була в 1907 році, коли в Монанґа 
у Вест Вірджіиії згинув в ко:іальні 361 вуглекоп. 

АДВОКАТ ДЖЕНМСА ЕРЛА РЕЯ ТВЕРДИТЬ, що 
Реїі не вбив негритянського провідника д-ра Мартина Лю-
тера Кінга. Рей, нібито, прибув був 3-го квітня 1968-го 
року до Мемфісу в Теннессі, бо хотів продавати зброю 
кубинським птікачам. Він навіть не знав, що мають вбити 
д-ра Кінґа. Коли ж Рей довідався, що вбито Кінга, негай-
но втік із Мемфісу Так твердить перший адвокат Рея Ар-
тур Дж. Генне. Він каже, що Рей під натиском адвоката 
Персі Формана признався до вбивства д-ра Кінга, бо бо-
явся, щоб його не засудили ДО смертної кари. 

У С В І Т І 
ЗАХІДПЬО - НІМЕЦЬКИЙ КАНЦЛЕР КУРТ ГЕОРГ 

КІЗІНҐКР ЗАЯВИВ президентові Ніксонові під час їх-
ньої розмови в минулий вівторок у Білому Домі, що За-
хідня Німеччина не підпише договору проти поширення 
атомової зброї перед парламентарними виборами, які від-
будуться в Західній Німеччині у вересні ц. р. Президент 
Ніксон — твердять газети - відповів, що ЗСЛ не напо-
л я гають на прнспішене підписання й ратифікацію того 
договору. 

В'ЄТКОНГ ОБСТРІЛЮЄ ночами південно-в стнамські 
міста совстеькнмн ракетами, при чому на кожне таке міс-
то паде з-пралнла по 15 до ЗО ракет. Вони наносять шко-
дн цивільному населенню, турбують мешканців, але ані 
не всилі знівечити привичннй лад у тих містах, аяі тим 
паче не завдають дошкульних втрат американському й j 
південно - в'єтнамському військам. Тепер комуністи nepe– j 
стали бомбардувати СаЙҐОВ, Гуе і Дананґ. три найбільші j 
міста, а перенесли свої атаки проти менших міст в дельті 
ріки Мсконґ. Американські військовики іі політики nepe– j 
копані, що ЄДИНОЮ ціллю тих атак с підбадьорити кому-
ніетнчних делегатів на Паризькій конференції. 

СОВЄТСЬКНИ „ПРЕЗИДЕНТ" МИКОЛА ПІДГОР-
НИП ВІДВІДАВ Альжир. Перед його від'їздом проголо-
шено спільний з альжирським президентом Хуарі Буме- j 
джієном комунікат 

Ебілін, Кензас. — 2-го 
квітня тут Похоронено Дван-
та Дейвіда Анзенгавера, — 
головного команд акта союз-
иих збройних сил в Европі 
під час другої світової війни, 
генерала Армії, 34-гоИїре-
зндента ЗСА, — в прнсутно-
сті 100,000 осіб. Похоронні 
Вогослуження відбулися на 
сходах Бібліотеки Центру 
ім. Анзенгавера і в Каплиці 
при цьому Центрі. В noxopo– 
нах взяли участь найблнж-
ча родина Покійного, прези-
дент Ніксон із дружиною і 
донькою Тришісю, колишній 
президент Линдон Б. Джан-
сон із дружиною, найближ-
чі приятелі родини Покіи-
ного та маси народу, що прн-
булН 3 уСІ^СТОрІН ЦІЄЇ ВЄЛИ-
кої країни: Поїзд із тлі ний -
ми останками Покійного 
прибув на стацію о год. 6:54 
вранці, де на нього майже 
цілу ніч чекали кілька, сот 
осіб. Та незабаром на ста-
ції були більше як 2,000 осіб. 
Пізніше вулиці малого міс-
течка заповнилися масами 
людей, число яких поліція 
оцінює на 100,000. Похорон 
ними церемоніями займада-
сяАрмія, яка шанувала ге-
роя-Айзенгавера, хоч він 
сказав буй після закінчення 
війни, що не б „героєм — 
тільки символом". Армія до-
кладно виготовила плян по-
хорону, але не узгляднила 
В НЬОМУ ПрИСуТНОСТИ КОЛИШ-
нього презд^внта Джансона, 
якого запросила у Вашинг-
тоні родина Покійного прн-
6VTH ДО Ебілін, Зі стації пе-
ревезля надеИІвтафальку тіло 
Покійного'до містечка 

тель Айзенгавера. Перед Ві 
бліотекою на 300 кріслах за-

Москва погрожує Чехо-Сдоваччині 
збройними репресіями 

Прага. - - Заступник со-
встського міністра закордон 

йняли місця найближча рО- них справ Владимір Семйо-
дина, президент Ніксон Ь' 
родиною, бувший президент 
Джансон із дружиною, се-
иатори й конгресмени стей-
ту Кензас та запрошені n̂ – 
сті, між якими були й при 
телі Покійного з його м 
дости, коли він вчився в 
редній школі в Ебілені. 

нов передав особисто у Пра-
зі урядові Чехо-Словаччини 
ноту, в якій совєтськнй уряд 
погрожую, що здавліоватн-
ме своїми танками будь-які 
дальші антисовстські де-
монстраціі. Та нота - за 
твердженням газет - втрн-
мана у надзвичайно різкому 

кестра грала релігійні пісні j гоні. Безпосередньо спрнчн-
та державний гнмн, 21 гво^нила її бурхлива протнсо-
мата пострілами вшаноаува-ішггська демонстрація, яка 
ла колишнього Президента! відбулася в минулу п'ятнн-
ЗСА. Після Богослужби і цю у Празі та в ході якої 
д-р Міллер виголосив rat знищено домівку совстської 
хвальну промову про Покіи-j летуиської лінії Аерофлот, 
ного, переплітану уриакакф! Семйонов прилетів до Пра-
св. Письма: „Я боровся зк;гн разом з маршалом Ан-
справедлнву справу. Я скія-'дресм Гречком. Вони відві-
чив свос життя, я зберігав ві- J дали чеського президента 
ру". В промові проповідник j Людвіка Свободу, першого 
згадав і паці Айзенгавер, кф- секретаря компартії ЧССР 
жучи, що вона впродовж 54-! Александра Дубчека, пре-
ох років була вірною дружи"' мера Ольдріха Черніка і -
ною Покійного. „Пані АЙ-'за твердженням газет - -
зенгавер с символом красн надзвичайно різко критику 
й святости подружжя" — KBf вали поведення чеських 
зав о. д-р Міллер. Оркестр^' плястей та становище ком-
відограла державний гим^, партії ЧССР. Вони загрози-
а карільйон із Каплиці вико-

ли, щохколн чеські власті не 
можуть "або не хочуть при-
боркатн "^еитисоціялістичні 
елементи", то Совсти візь-
муть у свої рукцбезпеку В 
ЧССР. Совсти всеїшжманугь 
в ЧССР 70.000 свого ві 
Після тієї розмови відС 
ся цілонічне надзвнчаоїіе 
засідання 21-членної партія-
ноі Президії, На якому пршД 
нято резолюцію ро ЛІНІЇ СО”І 
встських вимог. іПряверне-
но превенційну пресову цен 
зуру. з тим, що ВСІ статті і 
замітки, які стосуються СС 
СР і інших комуністнчнн 
держав, еоастського війська 
і політики партії й уряду 
ЧССР. мусять знайти anpo– 
бату цензорів., Нятавровано 
„п р о гисовотську' гістерію" 
та зокрема висловлено до-
кір одному з лідерів лібера-
льного курсу, Позефові 
Смрковскому, за його ніби 
підбурливі публічні внсту-
пн. Натаировано теж пар-
тійний орган ..Руде Право'' 
й припинено партійний ідео-
логічний журнал „Політі-
ка". 

Пітсбурзьку діеи,езію піднесено до 
митрополії, Митрополитом став Єпископ 

Степан Кои,іско 
Вашингтон. - Згідно з по- ціска. Названа Церква об'сд-

відомленням Апостольського "ус українців католиків ві-
заитійського обряду із За-
карпаттл, які в більшості ще 
називають себе русинами. 

Делегата до ЗСА Преосв. 
Люіджі Раймонді, що його 
передано до преси і корот-
кою вісткою про цс в „Ню 
Порк Таймс-і" з 3 квітня 
ц.р.. католицька дісцезіл ві-
:іантіїіського обряду а осід-

Мнтрополкт Степан Коціско 
очолював досі Пітсбурзьку 
дісцезію цісї Церкви. Аио-
стольськнм адміиістраторбії 
дісцезії був монс. Юдвард Ре^ 

ком в Пітсбургу, Па., стола! сак. Спископом другої cnap– 
митрополією. Рішеиням- Ва-!хії цієї Церкви з осідком в 
ти кану на митрополита на.і- Пассейку, Н. Дж., с Преосв. 
меноваио дотеперішнього с-
пнекопа Пітсбяиьної дісцс-
зії Преосв. Степана И. Ко-

Рнм. Папа Павло УІ 

иав мелодію пісні Армії 
,.Армі Блю". Відділ піхоти 
дав три сальви, і коли зав-
мер їх гук, оркестра почала 
грати мелодію ,.Вест Пойяег 
Альма Матер". Тіло П о н і в - ^ ; ; 

його складено в крипті під 
каплицею біля його триріч-
ного сина, що помер 1021 ро-
ку. Генерал. Мок передав 
пані Айзенгавер прапор, я 

Папа таврує упадок дисципліни в рядах 
духовенстаа іі4іітсьних ” -л 

квітня ц. р. промову до 
кількох тисяч вірних і про-

1 чан в соборі сп. Петра, при 
І чому темою тісі промови бу-
1 лн невтішні події які стали" 

І „погрожують існуванню цер-
1 ковких установ, канонічних 
j норм, традиції і внутрішньої 

єдяостн". Папа виразно на-
тяврував „віроломство 

Ніксон планує бюджет у висоті 
S194 більйонів 

Вашингтон. — Президент 
Ніксон бажає, щоб феде-
ральний бюджет на фінансо-
вий 1970-ий рік становив 
3193 більйони до ̂ 194 біль-
йоин. Президент Джансон 
запропонував був новий бю-
джет у висоті S195.3 біль-
нона, який тепер внаслідок 
автоматичного збільшення 
деяких видатків становить 
3197 більйонів. Ніксон пля-
нус зменшити це число на 
три до чртирьох більйонів 
доларів. Одна третя запро-
понованої ощадностевої еу-

го духоїцого4 отаноішца -
двома єпископами в Півден-
ній Америці, в Пору і Чіле, 
одруження одного духовни-
ка з Ватикану, публічні вис-
тупи духонників в різних 
країнах проти становищі 

Миханло П. Дуднк. Гене-
ральннм вікарієм цієї cnap– 
хії є монс. Юрій Дурісін. 

нтрольна Комісія УНС відбула нараду 
з членами Екзекутиви 

Джерзі Ситі. - Головна j будови нових приміщень 
Контрольна Комісія Україн-.ЛИ^ Головної Канцелярії, я-
ського Народного Сокхіу, я-
ка в цьому тижні nepeso– 
дать перевірку діловодства, 
майна й організаційного 
стану та активності! цісї ве-
ликоі установи в прпміщсн-
нях її Головної Канцелярії, 
відбула в середу, 2-го квіт-
ня. спільні наради із затруд-
нсними в Головній Какцеля-
рії головними екзекутивнн-
ми урядовцями. Під час цих 
нарад заторкнено та BHHCHC– 
но ряд інвестиційних та ор-
ганіоаційних оправ, прнді-
люючи окрему увагу ВІДДІ-
лам та їх урядовцям, які не 
виявляють очікуваної від 
них активности. 
Предметом запитів і відпо-

кі тепер конкретизуються, 
справи УНСоюзу в Канаді, 
праця в Головній Канцеля-
рії, підготова І переведення 
програм заплянованих юві-
лейних урочистостей те. ІМ-
през з нагоди 75-річчя УН-
Союзу. як і нові почини ти 
методи в праці для скріп-
лелня і дальшого росту ус-
танови. В нарадах взяли У-
часть усі головні контроле-
рн: д-р Вол. Галин, мгр 
Іван Геврик, іиж. Іван Ва-
щук, Іван В. Іванчук та Вол. 
Гірняк, а відповіді і вняс-
нення давали гол. предс!д-
ник Йосип Лисогір, заетутіг 
ник гол. предсідниха і керів-
ник Рекордового дегшрта-
менту Володимир Сохан, 
гол. секретар І керівник Ор-

скандали . що їх допустнлп-
ся недавно деякі духовнпки. 
Преса коментує, що Папа 
мав на увазі такі випадки, 
як покннення свого BHCOKO-

ннкн та світські вірні повин-
ні бути завжди готовими на 
пожертву задля зберігання 
вірносте Христовій вірі і І 
Церкві. І 

Православні Пітсбуржчини відсвяткують 
1000-ліття княгині ов. Ольги 

Бавнд Брук. — Журнал гаслом вшанування Кнл-

Москва називає „фарсою" конгрес 
китайської компартії в Пейпінгу 

ги ні Ольги. Докладна про-
грама святкувань буде вн-
роблена на зборах отців УП-
Церкви. Пляиусться цього-
річнкй УДПІтсбуржчини пе-
ретворити Із звичайної зус-

Москва. - Московські ,,Із-
ми вже осягнеиа. бо секре- ^ , „ . . н ц з в а л и ^ а р с о к ) . . 
тар оборони Мелвін Р. Лерді -„ л „ 
вже зменшив оборонний бю- " т а к з в а н и й 9 - н н конґ^с 

джет на 31.1 більйона. ир о!компартії Китаю, який три 
решту ощадностен повідом1" дні тому відкрито у Пейпін-
лять після 15-го квітня. ко- ґу в прнявності 1,512-ох де-
лн Конгрес вернеться до легатів. Большевикн твер-
праці після велнкодинх фг-'дять. що одну третину дяв-
рій. Майже півбільйона до- (нього Центрального Коміте-
лярів мають заощадити тим ту китайської компартії 
способом. що заборонять',,кліка Мао Тсе-тунга" вн-
збільшуватн число феде-лппцила і що „правдивими" 
ральннх працівників. Прези- керівниками китайської ком-
дент Л. Джансон планував партії були власне ті викн-
зільшитн число державних; нені Мао Тсе-тунґом 
робітників на І7.000 в иоьо-
му бгоджетовому році. 

Економісти передбачають сповільнення 
темпу збільшення економіки 

Ню Иорк. - Економіка і збільшення перевищувало 
цісї країни, здасться, дійшла'економіки більшості: держав 
до того гребеня горн, коли'світу. Але економісти твер-
треба спускатися в долину їдять, що випроду купано ЛЛ-
після найдовшого в історії! багато товарів, ціни значно 

якому підтримано цілком вороже 1 u j c j країни добробзту. ІВпро-J збільшилися і зближається 
арабське становище супроти Ізраїлю та комуністичне ста-
вовитцв у справі В'єтнаму. Єгипет, Смсн і Альжнр — це 
три арабські держави, де Москва .'.добула собі найбільші 
ішли ви. 

У В'НЗНИЦІ В ІЗРАЇЛІ ПОМЕР власник арабської 
каварні в Східньому Єрусалимі. Кассем Абдуллах Кассем 
Абу Акр Таміїгі: в арабському світі поширилась вістка. 
ЩО причиною ного смерти були важкі побої, які спрнчн-
нплн гостре запалення печінки. В Єрусалимі відбулися 
з ціюго приводу арабські демонстрації. Ізраїльські власті 
твердять, що померлий був членом арабської терористич-
ної організації, головою якої був 32-річннй адвокат У 
Східньому Єрусалимі. Давд ель-Куасмі. Його арештували, 
ЯК і 9-ох інших нібн-то саиотажистів. 

ШВЕЦІЯ ЗГОЛОСНЛА на ЛСепсвській конференції 
роззброєння формальну резолюцію, яка забороняє nepe– 
подігтн штучні ядрові вибухи під землею. Шведська дсле-
ґантка Альва Мірдаль сама здає собі справу, що ЗСА іі 
СССР не квапляться взагалі розглядати такий проект, але 
її внесок. МОВЛЯВ, мзс „випробувати" їхнє становище. В її 
пропозиції нічого не згадано про будь-яку контролю над 
виконанням такої заборони, але в своїй промові на Же-
невськііі конференції Альва Мірдаль висловила перекО-
нання. що удосконалені сейсмографи можуть вже відріз-
нювати підземні ядрові вибухи від землетрусів. Швеція 
іі інші Вентральні держави, члени тієї конференції, не 
вдоволені, що ЗСА її СССР хочуть дебатувати спершу про 
морські дна. що ними користуються атомові підводні 
човни. 

довж майже вісьмох років криза. Уряд президента 1Іік-
економіка ЗСА збільшувала- сона старається сповільнити 
ся і вона збільшилася наїтеми збільшення економіки 
більше як на 3200 більйонів! але так. щоб не спричинити 
в тому часі. Збільшувалася і економічної знижки EKOHO– 
скількість внпродукуваних 
товарів, зростала скількість 
виконаної праці та купіввль-

місти передбачають, що 
холодження" економіки 
певно надійде висе не зі 

Н . 1 -
6а-

на сила американців. Це ром. 

Чейз Мангеттен Банк передбачає 
рецесію при КІНЦІ цього року 

Ню Порк. - Нюйорксь-іДля інфляції тепер 
кий великий Чейз МаигетеяіР10? реакцію у ерормі 
Банк в своєму економічно-
му звіті передбачає прн кін-
ці цього року економічну 
знижку, можливо навіть по-
ваи:ну рецесію тому, що 
бизнесменн з а п л янували 
збільшення видатків в роз-
будову фабрик та фабряч-
ного влаштування. Оце збі-
ЛЬШенИЯ Темпу ЄКОНОМІЧНО-
го розвитку, говориться в 
економічному звіті — „Корм 

CTBO-
ni.uti– 

шоі господарської рецесії". 
Також економічнніі огляд 
Департаменту Торгівлі залвг 
noKOf;HHc тим. що власники 
фабрик заплянувалн збі.іь-
шити інвестиції. Якщо пна-
слідок монетарних і фкка-
льшгх урядових обмежень 
бизнесменн не зменшать ;а-
пллнованих інвестицій, то 

ДІЯЧІ. 
Між отими „вичшценими" 
був також президент Лію 
Шао-Чі і генеральний сек-
ретар партії Тенґ Шгіяо-
пінґ. Західня преса розгля-
дас минуле і політичне об-
ЛИЧЧЯ кожного з „обраної" 
на тому конгресі 176-членної 

„Українське П р а в о славне 
І Слово" в числі з березня МІ-
сяця повідомив, що Пітсбур-
зькнй Православний Дека-
нат. на чолі з деканом отцем 
ми трос)), протоересм Андрієм 
Беком, постановив масово, трічі пікнікового типу на 

президії, яка напевно ставе святково відзначити тнсячо-, масовігй народний :'двиг, 
новігм ЦК китайської ком- ліття і часу смерти першої, щоб гідно відзначити тися-
партії. „Ізвсстія" кепкують, володакркн України - Руси! чоліття смерти першої воло-
що членів 9-го комунокя- княгині і святої Ольги. Тра-'дарки Українн-Русн яка да-
тайського конгресу ніхто ВЄІДНЦЦЯНЙ щорічний ,.Укра-'ла зразок у мудрому й рі-
внбирап. а та що вони були їнський День Иітсбуржчн- шучому керівництві нашою 
згори визначені групою зве- „и" цьогх) року пройде під першою, княжою державою, 
лігчніпсів М?о Тое-тунга, але , , wfesag 
та сама процедура здавна 
прийнята також в Совстсь-
кому Соїгзі, де всі „вибори" 
є трагіфарсою. За тверджен-
иям західніх кореспондентів 
з Гонг Конґу - теперішні 
лідери Комуністичного Кн-
таю хочуть перевести на то-
му 9-му конгресі компартії 
постанову про допущення в 
майбутньому до співпраці з 
ними також ..лівих" і .по-
міркованих" елементів. -
що було б запереченням чи-
сток. які переведено в ході 
„культурної революції". 

Наукове Т-во ім. Шевченка в ЗСА 
видало вісім праць в серії „Доповіді" 

Ню Порк. Видавана На- сілевського ..Говоропі оою-
уковим Товариством ім Т. ІЛИВОСТІ Шашкевичевої мо-
Щевченка в ЗСА українс ь-' ви" (ч. 26), д-ра Б. 3. Гор-
кою й англійською мовами динськогп ..Вплив терпенів 
с е р і я . .Пейперс - Д о п о в і д і " на ХОЛелІТІЯЗу І ГІПврХОЛЄО-
збільшнлася з КІНЄМ 1Н67 р. теролемію" (ч. 27). npocj). В. 
на вісім нових випусків, від Чдллвяка ..Наукова діяль-
чнела 24 до 31. В рамцях ці- ність проо)). П.' Ковалева" 
сї серії опубліковано такі (ч 29), протонросв. І. Tica– 

КОНГРЕС КИТАЙСЬКИХ КОМУНІСТІВ 

Зліва — 75-лІтиііі Мао Тсе-тунг, ,,вождь" китайських ко-
муністів, яі.-ин прийшов до влади на шггайському суходолі 
в 1919-му іюці, погодившись спершу з Чіятг Кай-шеком 
нц базі спільної боротьби ЩНУТН японської окупації та 
швидко після тою зрадивши ного й новівши війну проти 
нього. Поруч — колишній найближчий політичний cninpo– 
бітник Мао Тсе-тунґа, преоидеит Китайської ,,НародноГ' 
Республіки, Ліго Шао-чі, що його Мао Тсе-тунґ самовільно 
позбавив того становища та внк.мочит з партійного irpo– 

економічиа рецесія ваі гане воду. Очевидно, Лію Шао-чі нема на тглерішньому 9-му 
при кінці 1969-го року, або j Конгресі компартії Китаю у Ненлінґу і його доля не 
на початку І970-го року. j відома. 

статті і праці: проф. д-р Р. 
Смаль-Стоцького ..Початок 
боротьби :)а відновлення ук-
ряїнської державностн" (ч. 
24) та .Традиції Джорджа 
Вашингтона в Україні" (ч. 
28). просі). М. Остапяка ..Син 
теза наукової праці ярофе-
сора д-ра Володимира Брн-
Гідера" (ч. 25), проф. К. Ки-

чука ,Лауково-боГОсловсь”ка 
і церковно-громадська ді '^ 
ЛЬНІСТЬ проф. П. Ковалева" 
(ч. ЗО), проф. П. Ковалева 
..Деякі особливості СЛОВО" 
творення в українській мо-
ві" (ч. 31). Уоі ці видання 
можна набувати в канцеля-
рії НТШ у Ню Норку. 302-
304 Вест 13-та вул. 

Московська „Пpaвдa,, РОЯСНЮЄ, хто 
такий Мао Тсе-тунг 

У статті ..Історія не пр'" 
бачить" московська „Ир8В-
да" з 25 березня знову взя-
лася атакувати Комуністич-
ний Китай, даючи таку ха-
рактеристнку Мао Тсе-Тун-
гові: „Мао Теє Тунг це дріб-
нобуржуа.'.ний націоналіст, 
який маскусться під мярк-
енста . . . Кліка Мао pocTOti– 
тала соціллістичну програму 
і висунула власні ..ідеї". аЛВ 
фою і омегою яких с нсо 
трнмнни націоналізм. 7Іенін 
не раз вказував на особли-
ву живучість націоналістич-
ннх забобонів у дрі5нобур-
жуазному суспільстві. Група 
Мао злісно експлуатує це 

задля своїх шовіністичних, 
гегемониїннх цілей". .,Прав-

да повчас своїх читачів, 
щоб вони не забували, що 
,.воешцина, яка с головною 
опорою Мао. мас за свою 
базу також дрібнобуржуазні 
джерела". Газета ВИСЛОВЛЮЙ 
надію, бажаючи розділити 
китайців, на тс, що ,,рано чи 
пізно великий китайський 
народ, і особливо робітнича 
кляса. знайде в собі сили 
загнуздати реакційну, вацкн 
налістичну кліку Мао і від. 
новптн дружбу з СССР. Хо^ 
чи згідно із статистичними 
даними 196R року китайців 
на материку с 760.300.000," 
московська ..Правда" змея-
шус цю цифру До 600 мільй-
оиів. Тепер китайців понаД 
800 мільйонів. 
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ТяглІсть політики .ІГЛ 
Під час своєї передвиборчої кампанії президент Рн-

чард Ніксон заявляв, що він буде старатися зробити ,,вмі-
нн" в Державному Департаменті: цією зашшгою Ніксон 
підкреслював свос невдоволення різними ходами амери-
канської закордонної політики. Але легше сказати, а труд-
ніше сказане здійснити, легше говорити зі станонніца ono– 
зиції, а куди трудніше діяти зі становища відповідального 
за долю народу й країни проводу. 

Це правда, що кожну справу полагоджують люди, і 
люди, а не „зовнішні обставини" вирішують хід великих 
подій. Але водночас правдою також с те, що політику 
держави визначають у першу чергу такі чинники, як гео-
Політичне положення країни, її економічні інтереси, зобо-
в'язуючі договори, традиційні зв'язки, шляхи природної 
політичної й економічної експансії, потреби забезпекн дер-
жавних кордонів. Таким чином політика велнкодержавн 
формується і продовжується у тісній співпраці кількох 
міністерств, головно закордонних, військових, господар-
ських та фінансових справ, Пентагону, Капітолю, світу 
праці. 

Але закордонно - політичний апарат ЗСА такий всли-
кий, що трудно переводити в ньому радикальні зміни, не 
позбавляючн той апарат добрих фахівців. З'єднані Стейтн 
мають амбасадн чи дипломатичні pen резен та ції в ПО дер-
жавах світу. Державний Департамент отримує щоденно 
по 2.000 каблограм з усіх континентів і висилає по 1.500 
каблограм. Всі вони стосуються справ, що їх треба знати 
і що їх не можна пізнати за один-два дні. Тому персональ-
ні зміни можуть бути переведені на розмірно нечисленних 
керівних становищах, але не можуть, без шкоди для дер-
жави, стосуватися масиву фахівців, виспеціялізованих у 
справах окремих держав і народів. Очевидно, деякі з тих 
спепДялістів можуть помилятися у своєму підході до да-
них справ. Але в цьому власне й величезна трудність ке-
рувати таким апаратом. Можливі й потрібні корективи 
політики, але потрібна й невідхильна тяглість політики. 
У такій демократичній і закономірній країні, як ЗСА, змі-
нн в Білому Домі не можуть радикально, докорінно змі-
н:-оватн ані внутрішньої, ані закордонної політики. 

Нова тактика Москви 
„Не є таємницею, що в світовому комуністичному русі 

в давай час в труднощі", - визнала московська „Правда" 
з 28 березня в передовиці „Зміцнювати єдність комуніс-
тичних лав". Намагаючись і далі відігравати ролю першої 
скрипки в комуністичному русі, російсько - большевиць-
ка імперія почала приховувати свос „проводирство" за 
гарними реченнями про „братерську солідарність і рівність 
усіх комуністичних партій у світі". Москва змінила roc– 
трий тон Сталіна на улесливий тон Брежнєва, намагасть-
ся „гладити по голівці" навіть комуністичну партію Іта-
лії, яка на чолі з Льонґо засуджувала й засуджує окупа-
цію Чехо - Словаччини совєгською армією. Однак, італій-
ськнй тижневик „Еспрессо" подав вістку, що Москва не 
лише „гладить по голівці", але й погрожує італійським ко-
муністам, що стримає грошову допомогу, коли вони не 
припинять критикувати СССР за інвазію в ЧССР. 

Одночасно, Москва, втрачаючи прихильників навіть 
серед багатьох комуністичних партій світу, посилено на-
магаеться проникати в інші країни, де із совстським ре-
алітетом ще не добре обізнані. Великі гроші у формі різно-
го роду допомоги течуть тепер із „общерусскої" кишені 
до Алвжнру, куди їздив у кінці березня Подгорний, Щоб 
відповідно „опрацювати" прем'єра Бумедьсна; Москва 
оплачує значну частину воєнних видатків Північного В'ст-
наму, надсилає гроші і зброю Нігерії — для війни проти 
незалежної республіки Біяфри; посилено розбудовує свою 
надводну і підводну фльоту — і в той же час немає 
числа „Правди", де б не було статтей про мир, толерая-
цію, дружбу між народами тощо. Під маркою „дружби 
і порозуміння" СССР минулого місяця підписав з Кана-
дою договір про поширення науково-культурного обміну: 
тепер до Канади пливтимуть совєтські кінофільми, спеці-
яльно спрепаровані телевізійні обмінні програми про ,,ща-
сливе життя" в СССР. зарекордовані на стрічці радіопро-
грамй з голосами „щасливих'' громадян „країни переміг-
шого СОЦІАЛІЗМУ" . . 

Москва, натрапляючи на опір не лише збоку вільних 
країн, а вже й сателітних, переходить до особливо небез-
печної політики лагідного підступу, за яким криється вій-
ськова потуга і .мрії про захоплення світу. 

РОЗДОР У КОМУНІСТИЧНОМУ 
ТАБОРІ 

Мюнхен. — 5-го червня 
мають зТхатися в Москві на 
раду 67 комуністичних nap– 
тій із різних країн. Такий 
з'їзд хотів був скликати ще 
Н. Хрущов, але в жовтні 
1964 р. його послано „на зе-
лену пашу", і світову кому-
ністичну конференцію ВІД-
кладено. Кілька разів nepe– 
носили термін з'їзду, і на-
решті тепер подано нібито 
остаточну дату — червень 
1969 року. 

Число 67, на перший по-
гляд, велике. Але в тому чи-
слі є такі організації, як ко-
муністична партія ліліпут-
республіки Сан-Маріно і по-
дібна „міжнародна челядь", 
як назвав колись Молотов 
комуністичні групи, що жив-
ляться крихтами з „пансько-
го столу" в Москві. 

На цей „комуністичний 
собор" не поїдуть делегати 
партій, що мають владу в 
своїх країнах: червоний Ки-
тай, Югославія, Альбанія, 
Куба. Північна Корея, Шв-
нічннй В'єтнам. Комуністи 
скандинавських країн; що 
засудили московську arpe– 
сію на Чехо - Словаччину, 
також не поїдуть на цей 
з'їзд. 

З певністю Москва може 
рахувати на участь у з'їзді 
масових партій із країн-са-
телітів: Польщі, Угорщини, 
Болгарії, Східньої Німеччи-
нн. З неохотою в Москву по-
їдуть делегати чехословаць-
кі та румунські. 

З усього ВИДНО, ЩО ГОЛОВ-
ною темою нарад в Москві 
буде „єдність комуністично-
го руху". За панування Ста-
ліна цю єдність комуністи 
різних країн розуміли „кн-
тайським" способом: „Твоя 
платить, моя стріляє", — як 
казали китайські найманці, 
що воювали в різних армі-
ях. Були китайці в pociftcb– 
кнх арміях - „червоній" і 
„білій" в роках 1918-1920, 
були китайці - „ході" і в ар-
мії Української Народної Ре-
спубліки (декілька брали 
участь в славному Зимовому 
Поході Армії УНР 1919-1920 
РР)-

Однак, ц е за життя Ста-
ліна почався процес розпа-
ду комуністичної едностн 
під командою Москви. По-
чин зробив югославський ТЇ-
то в 1948 році. По смерті 
Сталіна в 1953 р. виступив 
провідник італійських кому-
ністЬ Тольятті з проектом 
,,поліцентризму", неаалеж-
ности кожної компартії а 
своїй країні. На 20 з'їзді КЛ-
СС у 1956 році Москва мусі-
ла, з тяжким серцем, внз-
нати засаду поліцентризму. 

На міжнародних конфе-
ренціях комуністичних пар-
тій у Москві в 1957 і 1,960 
роках делегати різних кра-
їн, у тім числі ft. китайські, 
визвали перше місце для 
„партії Леніна" - КПОС. 
але за правилом — „перша 
між рівними". Бо вже в той 
час вожді китайської крм-
партії вирішили, що Китай 
мас сказати нове слово в 
комуністичному с в ітовому 
русі, повести його за своїм 
прикладом у „СОЦІЯЛІСТИЧ-
ному будівництві". 

„Вітер східній мас nepeaa– 
гу над вітром західнім", — 
проголосив Мао Теє - тунґ. 
Про надії китайських кому-
НІСТІв верХОВОДИТН В СВІТОВО-

му комуністичному русі СВІД-
чать їхні заяви, мовляв, Мао 
дав людству ідеї — „верши-
ни теоретичної думки сучас-
ної доби". 

В „Наукових записках 
Шаньдунського університе-
ту", ч. І, i960 р. є такі слей 
ва: 

„Не випадково сталося, 
що сучасний Китай — це 
батьківщина ідей Мао Tce– 
тунга. На це є глибокі істо-
ркчні і соціальні причини. 
Це те саме, що в сорокових 
роках ХГХ ст. Німеччина 
була батьківщиною марксиз-
му, а в XX ст. Росія — бать-
ківщиною ленінізму". 

Уже в 1958 р. китайські 
комуністи взялися показати 
світові, як можна „великим 
стрибком" ДІЙТИ ДО СОЦІЯЛІЗ-
му. Мао завів на селі „на-
родні комуни" і всюди в Кн-
таї збудовано малі фабрики 
для добування металів, в 
першу чергу заліза, з на-
міром „догнати й перегнати" 
індустріяльні країни. У Moc– 
кві вважали ці плани за 
фантастичні, але тільки 
злегка критикували їх. 

Натомість пляни Мао — 
захопити під свій вплив ре-
волгоційні рухи в Азії, Аф-
риці й Латинській Америці 
викликали в Москві велику 
ворожнечу. Ці пляни назва-
но в Москві „зрадою марк-
ензму - лінінізму". Уряд СС-
СР бачить^ слабість комуніс-
тичних рухів у відсталих 
країнах і орієнтується в тих 
країнах на „н а ц іональну 
буржуазію". За це Мао на-
знвас московських комуніс-
тів „ревізіоністичннми рене-
ґатами марксизму - ленініз-
му". Полеміка між компарті-
ями Китаю і СССР дійшла 
до такої міри, що в Москві 
пишуть: „Провідники ки-
тайської компартії перекону-
ють своїх членів і народ, що 
головним ворогом Китаю 
став С о в с тський Союз". 
(„Ленинская политика СС-
СР в отношении Китая", ви-
дання Далеко - Східнього 
Інституту Академії Наук СС-
СР, Москва, 1968 p., ст. 
213). 

Про положення в Китаї 
московський журнал „Новое 
Время" (з 7 березня 1969 
р.) п и т е : „Часами Китай 
нагадує величезний дім бо-
жевільннх". Бо в Китаї „зад-
ля узурпації влади одною 
людиною і її клікою покалі-
чено життя 700 мільйонів 
людей. Загальний погром 
охопив китайську компар-
тію І всі державні установи, 
колективи фабрик, шкіл. 
селян і міщан, увесь народ . 
Майже три роки в Китаї би-
ли і гноїли в катівнях THC;I– 
чі людей, мучили льодовою 
водою iv електричним стру-
мом, катували без свідків у 
підземних норах"... 

На це китайці відповіда-
ють такими добірними сло-
вами, як „скажені собаки", 
„порозбиваємо ваші собачі 
голови", „засмажимо в мас-
лі", „поздираємо шкіру", 
„повитягаємо жили" і т. д. 

При таких настроях. тіль-
KH ВЄЛНКІ ОПТИМІСТИ в KOM-
партіях можуть сподіватися 
На відновлення комуністнч-
ного „міжнародної^ братер-
ства". 

П. А. 

Любомир Винар 

ДІЯЛЬНІСТЬ УКРАЇНСЬКОГО 
ІСТОРИЧНОГО ТОВАРИСТВА 

У листопаді 196^ року 
оформилася Ініціативна 
Група УІТ, яка складалася 
з І 7 членів. Основуючи То-
вариство, ініціатори брали 
до уваги перш за все розви-
ток української історіографії 
в Україні і у вільному світі. 
Ми вирішили заснувати Ук-
раїнське Історичне Товарист-
во, яке об'єднувало б історн-
ків. дослідників допоміжних 
історичних дисциплін І ЛЮ-
битс.іів української історії. У 
висліді листовного референ-
думу 45 членів-осяовників з 
дня 1 березня 1965 року по-
стало Українське Історичне 
Товариство. Воно поставило 
перед собою наступні зав-
даиня: видавання історпчно-
го журналу „Український Іс-
ТОІІІІК ", який репрезентував 
би вільну українську істо-
ричиу думку, пильнування і 
беронення інтересів україн-
ської історіографії та ноту-
вати її виправляти фальшиві 
інтерпретації історії Украї-' 
ни в працях СССР і у віль-
но.му світі, реєстрування й 
випчення джерельних мате-
рі.ч.іів до історії України в 
закордонних бібліотеках і 
архівах та співпраця з ук-
раїисьішмн і чужинецькими 
науковими установами. Пля-
нонано допомагати у вндан-
ні монографічних праць з 
історії України і Східньої 
Елропн. У світлі цих напрям-
ни.ч праці УІТ, розглянемо 
діяльність Товариства про-
тягом ного двох перших ро-
кіи існування. 

Членство УІТ 

За два роки свого існуван-
ня Українське Історичне То-
вариство зуміло виявити 
свою життєздатність, гурту-
ючн велике число фахівців-
історнків, дослідників ДОПО-
MJ:KHHX історичних наук і 
Лі”бнтелів української істо-
рії. В своїх початках УІТ на-
Чі'лигповало 45 членів-ocHOB– 
нвків, а під кінець 1967 ро-
ку 130 членів і членів-при-
хильників. 

Товариство мало болючі 
втрати. Відійшли у вічність: 

-,Проф. Василь Дубровсь-
кий, член-основннк УТТ, чл. 
Управи УІТ, чл. Редакційної 
Колегії, ентузіаст Товарист-
ва і заслужений історик. 

Олександра Старух, член-
прихильннк УІТ. 

Протопр. о. Митрофан Яв-
дась, член-прихильник УІТ, 
автор численних праць з іс-
торії української Церкви. 

о. проф. Андрій Мельник, 
член УІТ. 

Проф. Богдан Загайкевич, 
член-основннк УІТ, відомий 
історик українського мнсте-
цтва і суспільний діяч. 

Генерал Михайло Садов-
ськнй, член-основник УІТ, 
директор Українського Во-
снно-Історнчного Інституту і 
Музею, редактор Збірників 
„За Державність". 

Українська історична на-
ука мала великі втрати на 
Україні — в квітні 1967 ро-
ку помер один із найвизнач-
иіших сучасних українських 
істориків — проф. д-р Іван 
Крнп'якевич, автор числен-
ннх історичних праць і ор-
ганізатор українського нау-
KQBoro життя. 

лшати ДО РЕДАКЦП 

Видання УІТ 

Основним виданням УІТ є 
„Український Історик" — 
квартальний іст. журнал, я-
кий віддзеркалює здобутки 
української історіографії і 
допоміжних історичних ДИС-
циллін у вільному світі. 

Перші три числа журналу 
вийшли з рамени Історичної 
"Комісії „Зарева", й' почина-
ючи з 4-го числа в 1964 ро-
ці „Український Історик" по-
являсться, як офіційний ор-
ган Українського Історично-
го Товариства. Журнал ре-
даґус Редакційна Колегія на 
чолі з головним редактором, 
який в порозумінні з ГОЛО-
вою УГТ кооптує до Редко-
легії нових членів. 

Перше число „УС" мало 
24 сторінки, а останнє ч. 1-2 
за 1967 рік — 140 crop. дру-
ку. Це образно засвідчує 
ріст нашого журналу. 

„Український Історик" є 
великим досягненням і трн-
валнм нашим вкладом в за-
гальну скарбницю україн-
ської науки і культури. На 
сторінках журналу друку-
ються нові дослідні праці, 
статті, рецензії, архівні ма-
теріяли, бібліографічні но-
татки і об'емнета наукова 
хроніка. Дотепер появилося 
14 чисел „УІ", які переваж-
яо ВИХОДЯТЬ ПОДВІЙНИМИ Ч1ІС-
лами. Статті з „УІ" індексу-
ються в 'Historical Abstracts' 
- одному з найповажніших 
бібліографічних видань. „У-
країнеький Історик" у відно-
сно короткому часі став од-
ннм з найповажніших укра-
їнських наукових журналів. 
Наш журнал здобув при-
знаяня серед українських і 
чужинецьких наукових кру-
гів. Також совстські україн-
ські історики час до часу за-
бирають становище до „УІ". 
На ХП Міжнародному Істо-
ричному Конгресі у Відні в 
1965 році, недавно померлий 
проф. Кузьма Дубина, дн-
ректор Інституту Історії АН 
УСССР заявив, що „ваш ,У-
країнський Історик' не кра-
щйй за наш .Український 
Історичний Журнал' ” (див. 
„Сучасність", ч. З (63), 1966, 
crop. 85) . Також в кяївсько-
му „УІЖ" були відзиви і 
відсилки до матеріалів в 

УТ" 
На цьому місці не маємо 

змоги провести порівняння 
між „УІ" і „УІЖ". Тут лише 
можемо ствердити, що біль-
шість матеріалів в київсько-
му журналі явно пропаган-
дивно-політичного характе-
ру, які мають мало спільно-
го з українською історичною 
наукою і можуть бути лиш 
джерельним матеріялом у 
дослідах впливу комуністич-
ної партії на українську по-
неволену історіографію в У-
країні. Зміст „УІЖ" повніс-
тю ілюструє несприятливу і 
задушливу атмосферу істо-
ричних дослідів в Україні. 
Натомість „УІ" повністю від-
дзеркалюс свободу історич-
ного досліду української іс-
торіографічної думюі. 

Дрітим періодичним BH-
данням є „Бюлетень УІТ", 
призначений для внутріш-
нього вжитку членів Т-ва. 
„Бюлетень УІТ" видає Упра-
ва Т-ва, а його редактором є 

(Закінчення на стор. 3-ій) 

У СПРАВІ НАШОЇ 
НА ПРАІШВЩИН 

В останніх двох тижнях 
на сторінках „Свободи" поя-
вилось кілька статтей різних 
авторів про положення на-
шої Церкви на Пряшівщині, 
головно про нібито імену-
вання словацького гр.-кат. 
священика, Впр. о. Івана 
Гірки, єпископом Пряшівсь-
кої єпархії. 

Яко уродженець Пряшів-
щини, що там виріс і довші 
роки працював, маю ближчі 
зв'язки з моєю вужчою 
батьківщиною і точніші та 
вірніші інформації про те, 
що діється там тепер на цер-
ковному полі. Тому, щоб не 
ширилося баламутство й не-
потрібна критика Святої 
столиці в Римі, прошу опуб-
лікувати оце моє спростован-
ня. 

На жаль, усі три автори, 
що недавно писали на тему 
положення нашої Церкви на 
Пряшівщині, сперлися на 
невірних інформаціях. 

1. Впр. о. Іван Гірка зов-
сім не був іменований єпис-
копом Пряшівської єпархії. 
Свята Столиця в Римі імену-

Івала його тільки „дочасним 
адміністратором", без спнс-

1 копських свячень. Але сло-
Івацька влада в Братиславі 
І не визнала його навіть та-
ким „дочасним аДміністрато-
ром" Пряшівської єпархії, і 
Впр. о. Іван Гірка є тільки 
парохом нашої катедри в 
Прлшеві. 

2. Преосв. Василь. І^опко 
був іменований помічним с-
пнекопом для Прео^^^Цадла 
Гойдича, ЧСВВ, 1Щ.jf. без 
означення права наслідства. 
Отже, Преосв. ВаснльГопко 
не став автоматично спнско-
пом Пряшівської єпархії пі-
сля смерти єпископа - орди-
нарія, Преосв. Павла Гонди-
ча, ЧСВВ, отже, послідовно, 
Свята Столиця не ..усунула 
ного від управи Пряшівсь-
кою єпархією, ані не позба-
вила його єпископських 
прав. Свята Столиця може 
іменувати його ордияарісм, 
і знаємо позитивно, тцо сдо-
вацька влада в Братиславі 
саме його й хоче мати спнс-
копом нашої гр.-каті єпархії 
в Пряшеві. Знаємо Також і 
те, що Святіший ОтвадГ ка-
зав Преосв. Василеві Гопко-
ві перенестися з монастиря 
в західиіх Чехах і 'осіЙти в 
Пряшеві. Думаю, що цб ба-
гато значить. Але урядові 
стосунки між Святою итоли-
цею і владою Чехо-Сіктвадь-
кої республіки ще не налад-
нані й тому на іменування 
того чи іншого ордннарісм 
чи єпископом - адміністратр-
ром нашої єпархії в ТІряще-
ві, на жаль, мабуть^; треба 
буде ще якийсь час зачека-

о. Севастіяа Сабол, ЧСВВ 
іЮніонтавн. Па. ':: 

..гх U 

ДО СПРАВИ КОНСОШДАЩ 
КОМБАТАНТЮ 

У „Свободі" з 5-го і 19-го 
березня ц. р. вміщено дві за-
міткн в справі консолідації 
українських комбатантів у 
ЗСА. 

Як у першій замітці „Ще 
про Лнстопадівців", так і в 
другій „Консолідація комба-
тантів", подано неправдиві 
інформації щодо Союзу Ук-
раїнськнх Ветеранів в ЗСА. 
А саме: 

„Такі новотвори ведіть до 
роз'єднання, хо,ч би тому, що 
Союз Українських Ветеранів 
(СУВА) організовує у своїх 
рядах виключно членів армії 
УНР". ,.З ОбВУА не співпра-
цюс нечисленна організація 
СУ В, до якої входять кол. 
вояки армії УНР". „На 
жаль, по смерті ген. К. Смов-
ського виступив з ОбВУА 
СУВ (Відділ ОбВУА) в Мін-
неаполісі". 

Головна Управа СУВА не 
входить в будь - яку ПОЛЄМІ-
ку на заторкнені питання, 
ми спростовуємо лише фак-
тн, а тому подаємо правдн-
внй стан справи: 

СУВА не є новотвором, бо 
існує вже понад 15 років. 
Згідно з статутом СУВА, 
членами Союзу можуть бу-
ти ветерани - українці з усіх 
українських армій та форма-
цій і ті ветерани - українці, 
які були не в українських 
арміях. Серед членів СУВА 
є вояки з армій УНР. УГА, 
УІІА. Карпатської Січі, Ле-
ґіону С. Петлюри і ін. 

По приїзді св. п. ген. К. 
ОмОВСЬКОГО до Міннеаполісу 
була спроба останнього ор-
ганізупстн відділ ОбВУА, 

але з того почину нічого не 
вийшло, бо — зі слів 4В. П. 
ген. К. Смовського - „з 
централею ОбВУА будр ду-
же тяжко співпрацювати". 
Тому, маючи повновласть 
від СУВ в Німеччині закла-
дати відділи СУВ, .гед, К. 
Смовський заложив такий 
відділ у МіннеаполкП 3 йо-
го ж доручення був пепероб-
лений старий статут СУВ і 
затверджений в амернкансь-
кому Уряді. 

СУВА мас 8 станиць і .в 
членом Федерації Українсь-
кнх Ветеранських 0рганіза-
цііі у вільному світі. 

І ' і 
За Гол. Управу СУВА: 

ген.-хор. інж. В. Филоновнч 
голова 

27 березня 1969 р. 

НЕ СПИТЬСЯ... 

Не спиться. Думаю про зими, 
Сніг розталий . . . 
Дзвіночки знову у ґринджолах 
Зазвучалн. 
Копитом б'ють об землю 
Білі коїгі, г 
Женемось знову по знайомім 
Оболонні. 
Йдемося по білім пуху 
Вулицями 
Я так люблю вас, ріднішими — 
До безтями! 
Як в небі чистім ліхтарями 
Світять зорі, 
Сніжинки сяють іскорками 
В русі скорім. 4 ! 
За вами плачу, про ва̂ с мрію 
Рік за роком. р щш 
Розталий сніг І сіре небо 
Томлять око. , ” 
Посеред диму, серед.оажі 
Жити мушу, f̂" ; і, 
Та пил чужий не упаде 
Ніколи в Душу. 

МІРА ГАРМАШ З 

Д-р С. Самбірськнй 

ВРАЖЕННЯ З ЕВРОПИ 

(12) 

Одного вечора пройшовся 
я з знайомим по Леопольдс-
штрассе на Швабінґ . . . Тут 
процвітає каварняне життя і 
студенти виставляють свої 
вибори з емалю та модерніс-
тичні образи. Вулиця має 
широкі хідники, обсаджені 
від дороги тополями. Бага-
то тут молодих залюблених 
пар, що проходжуються або 
сидять при каварняннх cro– 
ликах під голим небом. Сту-
денти, що мають одяг і фре-
з)Т)И на подобу англійських 
бітлеів, малюють тут удень 
на хідникових плитах. Ціка-
во, що це саме роблять сту-
денти в Берліні, Відні, Римі, 
П а р и ж і . . . Дехто слушно 
завважує, що студентська 
молодь різних країн виявляє 
дивну схожість без огляду 
на державні кордони. 

..Не думайте, - заявила 
мені німецька вчителька, 
іцо ця молодь не вчиться. 
Більшість наших студенти) 
сидить вечорами дома й пи-
льно студікх:". 

Що думає тепер німецька 
молодь? Найліпше відповів 
на це один німецький про-
фесор. Він сказав, що ця мо-

,лодь, як і взагалі европей-
Іська та американська, від-
Ізначасться свого роду софі-
Істяцнзмрм, тобто шуканням 
правди. Оце Сократове urj-– 

Ікаяня правди с тепер також 
центральною проблемою, що 
ЇІ відображує німецька літе-
ратура. Що більше, цей крн-
тичннй підхід до життя за-
разив уже також молодь Со-
встського Союзу, що так не-
покоїть владу в Кремлі. 

В Европі і в сателітних 

країнах тепер популярна ви-
міна студентів. У багатьох 
столицях зустрів я студен-
тів українського роду, що 
радо приїхали б під час ва-
кацій до українських сту-
дентів в Америці. Вони го-
ворять німецькою чи фран-
цузькою мовами, але свідо-
мі свого українського noxo– 
дження. Таким чином иож-
на було б наладнати спів-
працю молодої генерації ук-
раїнського роду на різних 
континентах, зорганізувати 
службу виміни українських 
студентів шляхом роднннігх 
знайомств. 

Зустрів я в баварській сто-
лиці кількох наших ,,амерн-
канців", які покинули Аме-
рику. Один з них працює як 
експортер баварського пива, 
їздить по світі і продає це 
славне пиво. Цей наш „аме-
риканець" висловив таку 
сентенцію: ,.Найліпше було 
б так, щоб мати амери'кан-
ський доляр, а жити в Мюн-
хені". 

Щодо німецького грома-
дянства, то отримати ного -TH– 
жко. Треба в Німеччині про-
житн 10 років, добре зароб-
лятн, мати мешкання і бути 

здоровим. Тоді можна стара-
тись про громадянство. Фор-
мальності трнваіоть іноді 
три роки. Без візи негрома-
дяни можуть їздити лише до 
країв Скандинавії та до кра-
їн Европейської Господарсь-
кої Спільноти. Більшість на-
ших людей живе скромно. 
Зате в Австрії запрошують 
брати громадянство, і нже 
майже всі українці п тій 
країні мають австрійське 
громадянство. 

Очевидно, не можу я nepo– 
повідати того про ,,українсь-
кий" Мюнхен, що стало рес.-
струс наша преса. Треба 
тільки сказати, що українці 
можуть похвалитись yenixa– 
ми. Напрнкла,д, многогран-
яа праця в Домі Української 
Культури. Вже незадовго 
має бути збудована penpe– 
зентативна українська церк-
ва. Є успіхи й на терені ін-
формації: дуже добрі статті 
З ілюстраціями Андрія Ре-
бета в німецькомовннх жур-
налах і т. п. 

Чув я також закид з уст 
чужинця, що. мовляв. укра-
,їнці нельояльні до тих кра-
їн, у яких вони жив^ь. Цей 
закид легко заперечити бо, 

як відомо, українці всюди 
платять державні податки, 
дають своїх синів до війська 
даної держави і т. п. Справа 
тут, мабуть, у тому, що ми 
НА користасмо з довговіко-
ного досвіду жидівських гро-
мад, розкиданих по світі. 
Жядн ставлять свою бать-
ківщину на першому місці, 
але всесторонньо включа-
ються в жнття держави, в 
якій мешкають, і старають-
ся' здобіти для себе та своїх 
Дітей якнайліпші позиції. 
Воли опановують мову даної 
країни, нав'язують зв'язки, 
посилають дітей до найкра-
іцих шкіл. Зрештою, завва-
жцв я й серед наших людей. 
що ті. які включилися в 
жфгтя даної країни й зуміли 
здвбутн для себе певну ПО-
зицію, почувають себе доб-
римн українцями і повно-
правяими громадянами. От-
же, синтеза є тут найліпшо-
ю розв'язкою. 

На закінчення ще такий 
жарт, що я його почув у 
Мюнхені. Питання: Чому 
Мо!нако не впровадило у се-
бе;" комунїстнчної системи ? 
Відповідь: Це замала дер-

жава на таке вeлш^e нещас-
тя. 

Швайцарія 

Була cy6ora( коли міжна-
родний поїзд з Мюнхену на-
ближався до Швайцарії. На 
полі було видно німецьких 
бауерів, що з поміччю ма-
іпин збирали збіжжя. Вже 
була друга половина cepn– 
ня, але жнива в Баварії від-
буваються на який місяць 
пізніше, як в інших місцях 
Німеччини. Це тому, що Ба-
варія лежить на передаль-
пійській височині і весна 
сюди приходить пізніше. 

Коли поїзд наближався до 
Форальберґу, відразу можна 
було завважити зміну в ро-
слннності. Хоч на обрії ма-
йоріли альпійські верхи, 
вздовж залізничного шляху 
рясніли в садах овочі. По-
їзд мчав ,,назустріч сонцю 
золотому". 

Прийшов Бреґенс, а далі 
Ліндав над Бодензее, що на-
че єднає три державі: Ні-
меччину, Австрію та Швай-
царію. У Ліндав відбувпсть-
ся австрійська та швайцар-
ська пашпортова контроля. 

Це — перша зустріч із швай-
царцями.. 

Врешті перша швайцарсь-
ка станція Санкт Maprape– 
тен. Впадає в очі якийсь 
дивний спокій, що тут па-
нус. Поїзд їде в напрямі 
Цюріху. Обсервую пгаайцар-

Іську верховцну і стиль бу-
дов. Всюди видно овочеві 
сади. Я не сподівався, що 

(східна Швайцарія така ба-
; гата на овочі. Зате розчаро-
^вують дещо будівлі: це зде-
більша старі доми, криті 

і червоною дахівкою. Прав-
,да, при залізннчім шляху 
І видно час від часу нові до-
ми і модерні фабричні забу-
довн. Рівнобіжно до заліз-
ннчого шляху будують ав-
тостраду. Уже в Цюріху я 
довідався, що її будова по-
трнвас яких 10 років, бо 
Швайцарія гориста, а ДОлн-
нн вузькі, і це спрігчннюс 

І великі труднощі. Крім того 
стентн-кантонн (Lx 22) спри-

ічинюють затримку, бо вони 
.автономні і не дуже спі-
шаться видавати гроші на 

. автострад^-. 
! По п'ятьох годинах їзди з 
Мюнхену поїзд в'їхав на пе-

і . 

рон найбільшого швайцар-
ського міста Цюріху. 

Це півмільйонове 'МІСТО, 
побудоване над мальовнн-
чим озером, яке постало на 
місці льодівця. Розташоване 
воно на лагідних узбіччях, 
що з півночі і півдня опада-
ють до озера. Будинки своїм 
стилем нагадують італійські. 
Коло головного двірця зак-
ладають підземку. Отже, вся 
Европа зайнята будовою 
підземок і автострад, Щрбі 
розв'язати проблему автово-
го руху. v 

Місто Цюріх відоме nje з 
походів Цезаря на Гельве-
цію. Тоді воно називалось 
Турікум. Воно єдине'місто У 
світі, яке на півмільйона ме-
гаканців начислкю Щі .бая-
ків. У цих банках ' знахо-
дяться засекречені конта ве-
ликої кількости багатйв ові-
ту. Крім того тут централі 
багатьох забезпеченевпх тр-
вариств, що мають міжна-
родне ім'я і значення.. 

(Далі будеУ^ ,. 

Читайте українські КІЩЖ^І. 
v газети, бо часте чу^йННШ, 

- не виде ' ' 



ч. вз. 

ДІЯЛЬНІСТЬ УКРАЇНСЬКОГО 
ІСТОРИЧНОГО ТОВАРИСТВА 

(Продовження 31 crop. 2-ій) 
Роман Клвмкевнч. Бюлетень 
зачав появлятися в 1967 ро-
щ і дотепер вийшло 12 ЧИ-
еел. В Ффф виданні друку. 
ються в і б й т про працю чле-
нів У1Х, м ? ? н н ? У^ВаїисЬ" 
кого наунового життя, різні 
оголошення, й інші матері-
ядн Товариства. Починаючи 
від 1968 року Бюлетень по-
яадяеіьсії; яу двомісячник. 
..Бюлетень УЇТ" служить ли-
стком зв'язку між членами 
УІТ. 

В 19вф році УІТ започат-
кувало видання серії ,,lero– 
ричді студД". Дотепер в цьо-
ііу серіііному виданні полви-
лися такі праці: 

ЛюОоннр Винар: „Укра-
інські козаки і Ватакан в 
1694 роди" (ч, X, Щ5) І 

Олександер Оглоблнн: 
„Проблема державної влади 
на Україні за Хмельниччи-
ші а Переяславська угода 
1654 року" (ч. 2, 1966); 

Л. Винар: „Огляд історич-
ної літератури про початим 
української козаччини" (ч. 
3. І96в); . ' 

0. бглофшн: „Микола 
Сергібвнч Грушевський ” (Ч. 
4. 1966); ” 

Борис Мартос: „М. С. Гру. 
шевський, яким я йоги знав" 
іч. 5, 1988).' 

В 1967 році приступлено 
до видавання нової серії іс-
торнчних монографій. В пер-
шому випуску монографіч-
ної серії появилася праця 
Богдана Винара „Матеріали 
до історії економічних Д0СЛІ-
дів на еміграції (1919-1964)", 
Мюнхен, 1967. Крім цього 
появилася окремим видай-
ням УІТ праця Л. Винара 
,, Молодість Михайла Гру-
шевського", Мюнхен, 1967. 

Статистичне зіставлення 
видань УТТ лредставлясться 
так: 

„Український Історик", 
числа 1 - 16 (1964-1967), -
900 crop.; 

Серія „Історичні студії", 
вил. 1 - 5 (1965-1966). 83 ст.; 

Серія „ Дсторнчні моногра-
фіГ', вил. 1 (1967), 119 crop.; 

Несерійн'е вид., вип. 1 
(1967), 36 crop.; 

„Бюлетень УЇТ", чч. 1-12 
(1967). 38 стор. 

Разом друкованих cropi– 
нок - 1,176. 

Уважаємо, що наше стати-
стичне зіставлення наглядно 
доказує, що у короткому ча-
сі У И розгорнуло неабияку 
видавничу діяльність. 

Цю діяльність ми змогли 
розгорнути завдяки гуртові 
ентузіастів, згуртованих в 
УТГ. Якщо до уваги взяти 
нашу незадовільну фінансо-
ву базу, тоді образ наших 
осягів ще ЯСНІШИЙ. 

В друку знаходиться пер-
ший випуск серії мемуарнс-
тики — спогади Лева Биков-
ського „Від Правороття до 
Трапезунту" (1895-1918). 
Треба підкреслити, що через 
брак відповідних видавим -
чях фондів серійні видання 
рідко появляються. 

Із запроектованих видань 
УІТ треба згадати бібліогра-
фію праць М. Грушевського 
і монографію про його жит-
тя і творчість. Управа УІТ 
розглядає також можливість 
започаткувати серійне ви-
дання джерел до історії Ук-
раїнн і Української Історич-
ної Енциклопедії. Реалізація 
всіх цих проектів, як також 
розбудова „Українського Іс-
торика" повністю залежать 
від скріплення нашого ви-
давничого фонду. 

СТОЛІТТЯ М. Грушевського 
й інші аспекти діяльности 

УІТ 

В 1966 р. УІТ дало ініці-
ятнву для відзначення 100-
ліття з дня народження Мн-
хаііла Грушевського. В цій 
справі видано спеціальну 
відозву, як також одне число 
„Українського Історика" бу-
ло присвячене цьому ЮВІЛЄ-
свн. УІТ разом з іншими на-
уковими установами гідно 
відзначили пам'ять корифея 
української історичної нау-
кн. Відбуто слідуючі засі-
дання : 7. v . 1966 року в Діт-
ройті спільно з Дітройт-
ською Групою УВАН улаш-
товано вечір з доповіддю Л. 

Винара „Молоді роки Мнх. 
Грушевського". 12. XL 1966 
заходами УТГ, АсоціяцЯ Ук-
раїнських Професорів І міс-
цевого Осередку праці НТШ 
відбувся ювілейний вечір з 

СВОБОДА; ІГЯТЙЙЦЯ^4-ГО КВІТНЯ 1969 В 
mmmy 

Організація 
Державного Відродження України 

У П Р А В А 70-го В І Д Д І Л У О Д В У 
в Н Ю А Р К У , Н. Д ж . 

повідомляє, що 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
— відбудуться — 

в неділю, 20-го квітня 1969 року 
о год. 4-ій по пол. 

в ДомІЩУ УСТ Чорноморська Січ 
688 Sanford Avenue, Newark, N.J. 

У Києві відбувся 8-ий пленум 
коисейяоду УССР 

Кию. -
нум ЦК 

З черги 8-ий пде-
комсомолу УССР 

доповіддю Л. Винара „Жит- відбувся 27 березня в Кисві. 
тсвин. шлях М. Грушевсько-
го" 18. ХІІ. 1966 Історична 
Секція УВАН, Історнчяо-Фі-
лософічна Секція НТШ і УГГ 
спільно влаштували урочн-
сту пленарну конференцію, 
на якій виголосили доповіді: 
О. Оглоблнн — „Михайло 
Грушевський на тлі доби", 
Омелян Пріцак - ,,lcropio– 
софія Михайла Грушевсько-
го , Л. Винар -^ „Львівсь-
кий період життя М. Гру-
шевського". 

УІТ намагалося і намага-
сться найтісніше співпрацю-
ватп з усімн українськими 
науковими установами і то-
варнствами. Наше Товарист-
во стало члеиом-основником 
Української Наукової Ради 
у вільному світі, яка nocra– 
ла в грудні 1967 року для 
координації, репрезентації і 
спільної дії українських на-
уковнх установ у вільному 
світі. Л. Винар став головою 
Статутової Комісії Наукової 
Ради. 

В усій своїй діяльності У-
права УІТ унапрямлювалася 
здоровими засадами cnianpa– 
ці й координації українсько-
го наукового життя у віль-
ному світі, маючи на увазі 
розвиток історичної науки. 

Заключення 

Протягом двох років існу-
вания і праці Українське Іс-
торичне Товариство зуміло 
розгорнути значну організа-
ційну і видавничу діяль-
иість. Своєю працею воно 
вшювннло поважну npora– 
лнну в українському науко-
вому і культурио-національ-
ном житті. Без перебільшен-
ня можемо ствердити, що 
УІТ спричинилося до відро-
дження української історич-
ної науки, нав'язуючи до 
найкращих її традицій. 

Перед нами важка й від-
повідальна праця продовжу-
вати репрезентувати україн-
ську історіографію на сві-
товому форумі, а заразом 
дати правдиву інтерпретацію 
історичного процесу в Схід-
іі ій Европі і тим самим об'ск-
тивно насвітлити історичний 
розвиток української нації й 
її державницьких змагань 

Нашим найважливішим 
завданням під сучасну пору 
G розбудова і вдержання 
„Українського Історика", як 
також розгорнення впдавнн-
чої діяльности англійською 
та іншими світовими мова-
ми. Ці завдання зможемо 
сповнити лиш тоді, якщо всі 
члени УІТ активно вклю-
чаться в працю Товариства, 
і якщо одержимо моральну 
і матеріальну допомогу від 
української громади в діяс-
порі, яка розуміє вагу icro– 
ричних дослідів — як основи 
сучасного і майбутнього роз-
внтку української нації. 

з участю наглядача, секре-
таря ЦК комсомолу А. ВсзІ-
рова, та з довгою доповід-
дю першого секретаря ком-
сомолу в Україні О. Катіта. 
Всі промовці домагались від 
комсомольської молоді І від 
не комсомольців, щоб' вони 
..активніше працювали для 
добра батьківщини", краще 
в и к о ристовува ли техніку, 
активніше діяли в гуртках 
винахідннків-техніків тощо. 
Пленум був присвячений 
підганянню молоді в праці. 
Формально він, як повідом-
ляла „Молодь України" з 28 
березня, „розглянув питан-
ня про завдання комсомоль-
ськігх організацій УССР по 
розгортанню масового руху 
молоді за оволодіння досяг-
неннямц науки і техніки та 
прискорення науково-техніч-
вого прогресу". Виключно 
цим питанням і були npnc– 
вячені всі промови тих, ніби 
українська молодь, в тому ft 
комсомольці, не мають ін-
ших справ і проблем. Лише 

закликів швидше працюва-
ти і захоплюватись техніко-
ю. було згадано, услід за 
ввс.іовадш „Правди" про те, 
що ..час, обстановка внмага-
кп). від комсомольських ор-
гаїіці:гцій республіки ще бі-
льшиго посилення військо-
во-патріотичного виховання 
молоді. Обкоми, міськоми і 
райкоми ЛКСМУ повинні 
розгорнути широку діяль-
нісгь по проведенню огляду 
війіьково-спортнвної роботи 
8 кожній первинній KOMco– 
мо.и^ькій організації У сві-
тлі пнмог Закону про зага-
льний військовий обов'язок 
неіюхідно забезпечити шн-
рокіїй розмах військово-при-
кладних видів спорту серед 
молоді, подбати про ство-
рення і обладнання кабіне-
тів для загальновійськової 
підготовки". Невідомо, як зі-
бр:ша молодь реагувала на 
ті заклики, особливо ж на 
несподіваний останній — во-
снілуватись, бо виступали 
на пленумі лише секрета-
рі обласних комітетів ком-
сомолу, партійні директори 
та головні інженери різних 

в доповіді О. Капта, після підприємств. 
O i l " ' 

Знову посилають групи українських 
студентів на літню працю до Сибіру 

Київ — Після вісток про 
пожвавлення акції nepece– 
лювання на совстський Да-
лекий Схід, особливо із Tep– 
нопільської та Львівської 
областей, надходять відомр-
сті про свосрідну мобіліза-
цію молоді, найбільше серед 
студентів та випускників се-
редяіх шкіл, до літньої пра-
ці далеко поза межами Ук-
раїни. Також „Радянська У-
кр:іїна" з ЗО березня пові-
домила, що з м. Вінниці ви-

ЗЛОДІН-АВІАТаР 
У М. ЗАПОРІЖЖЯ 

„Радянська Україна" з 19 
березня повідомила про зло-
дія-амагора у місті Запоріж-
жі, не сповіщаючи про суд 
і кару: „Пізнього вечора на-
роднин охоронець повертав. 3 , : ш И : и ,р„, ! . . , . , .к„ : . : „,... 
ся з роботи додому. На од, я ^ л і к М о с к в д м ц с ю м р т 1 
ній з вулиць Запоріжжя він p o c i f t l „ e i f K ^ м о л j 
звернув увагу на людину. в і д cmro п 
яка несла великий вузол з ' 

їде „студентський будівель-
НИІІ загін .Ластівка", удвічі 
більший ніж торік". Газета 
подавала, що молодь їде з 
власного бажання і що „Ла-
сгівка" знов полетить у Си-
бІр, до того самого ліспром-
госпу завершувати те, що 
нею розпочато. Вінничани 
протягом літа спорудять^ 
Склади, магазини, лікарню, 
Юо житлових будинків. За-
гаїьний обсяг будівельних 
роЛіт. що ного бере на свої 
плечі ,,Ластівка", обчислю-
сться сумою в мільйон 400 
тіи:іч карбованців" Подібні 
групи по 150-250 чоловік 
творяться при інститутах та 
університетах, звідки також 
посилатимуть молодь подалі 
період, за харчі, помешкан-
нл і кишенькові гроші. Ви-
від України на тримісячний 
волячи молодь з України та 

CKOHO-
молоді. . , мічну експлуатацію 

речами і поводилася т д о з р і - . . . . „ „ „ „ „ . „ „ . „ 
ло. Дружинників і міліції! 

Дронга вирішив перевірити Mwntutiy,u.71wfr Дронов вирішив перевірити 
цього чоловіка. Підійшовши 
до невідомого, дружинник 
раптово спитав його: „Де ви 
вкрали ці речі?" Спочатку 
той розгубився, а потім що-
енлн кинувся тікати. Проте 
сховатися від сміливого дру-
жинника злочинцеві не вда-
лося. Дронов затримав його 
і доставив у міліцію. Затрн-
маний признався, що він по-
грабував квартиру і всі ре-
чі намагався продати". 

ЗВИДЖУЙТЕ УКРАЇНУ І ВІДВІДАЙТЕ СВОЇХ КРЕВНИХ В 1969 РОЦІ 
21 донною диіет-груповою т у р о ю Аґенци Ковйаеміїока 

Дота 
24 ТРАВНЯ 

3'ЧЕРВНЯ 

10'Липня 
(иштроданої 
21 ЛИПНЯ 
22 ЛИПНЯ 

27 ЛИПНЯ 
4 СЕРПНЯ 

28 СЕРПНЯ 
9 ВЕРЕСНЯ 

- -. 

17 ЛИПНЯ 

Ч. Тури Літпк 

1 
2 

3 

4 
5 

6 
7 
8 
9 

16 

Lufthansa 
K.L.M. 

Lufthansa 

S.A.S. 
КХ.М. 

Air india 
Pan American 
Alitalia 
Swissair 

Lufthansa 

Дорога 

ВАРШАВА, ЛЬВІВ, ЯЛТА, КИЮ, ВІДЕНЬ 
МОСКВА, Львів, к и т , В І Д Е Н Ь 

АМСТЕРДАМ 
В І Д Е Н Ь , л ь в т , КИЇВ, МОСКВА, П А Р И Ж 

МОСКВА, МІНСЬК, Я Л Т А , К И Ш , В І Д Е Н Ь 
МОСКВА, ЛЬВІВ, КИЮ, ПОЛТАВА, 

В І Д Е Н Ь , М Ю Н Х Е Н 
ПРАГА, УЯСГОРОД, ЛЬВІВ, ОДЕСА, к и ю 
МОСКВА, КИЮ, ЯЛТА, ЛЬВІВ, БЕРЛІН 
МОСКВА, ЛЬВІВ, КИЮ, ПРАГА, РИМ 
В А Р Ш А В А , л ь в т , ЯЛТА, КИЮ, МАДРИД 

СПБЦІЯЛЬНЛ ТУРА ПОЛЬЩА;УКРАЇНА 

НИЮ - 3 дні, ЛЬВІВ - 8 днів, Польща -
10 днів (плюс Polish ORB1S vouchers S25.00). 

ПДіга 

5849.00 

849.00 
899.00 

899.00 

899.00 
899.00 
899.00 
899.00 
849.00 

615.00 

9 3 Літературно-мистець-
кого Клюбу в Цю Норку 
повідомляють, що в п'ятни-
цю 4 кнітня ц р відбудеть-
ся там вечір, присвячений 
мистецькій виставці 26-ох 
мрлодих адептів мистецтва, 
лдебільша студентів амерн-
канських мистецьких шкіл, 
яка - спонсорована СУ СТА 

1 - з великим успіхом відбу-
і васться в долішній галерії 
ІЛМКлюбу. Цей дискусійний 
вечір про молодь п у країн -

І ському мистецтві започаТ" 
і кус ред. Іван Кедрин. після 
і чого головними днскчтанта-
мн будуть мистпі Антін Ма-
люца й Михайло Череш-
ньовський Погаток о год. 
8 веч. 

МОЛОДИ 11 ТЕНОР 
Б. ЧАІІЛННСЬКШІ 
^ ^ У О Н В Р І 

Балтимор. — Молодий спі-
вак-тенор. іняс Богдан Ча-
плииський, який ще студіюс 
у відомій музичній школі 
^ 1 6 ^ ' ' в Балтиморі з ^ і -
хом виступав у головній 
партії в опері „Травіята". 24 
травня співатиме головну 
партію в „Atrtl"– В. Чаплии-
ський раніше виступав як 
соліст у Капелі Бандуристів 
ім. Т. Шевченка. Його вже 
звантажувалаГна наступний 
сезон оперова компанія Са-
барбен. ^ у ж н и а молодого 
співака Стефа Чаплинська 
провадить балетну школу. 

У МЮНХЕНІ ПОМЕР 
ОМЕЛЯН ОТЕЦЬКО 

Мюнхен. — Після важкої 
невялікувальиоі недуги яо-
мер 27 березня ц. р. на 59 
році життя бл. п. Омелян 
Стецько, старший брат вя-
датного Тїол1тнчно-громадсь-
кого діяча Ярослава Стець-
ка. Покійний був абсоль-
вентом Богословії. Заупокій-
не Богослуження відбулось 
у середу 2 квітня, по полуд-
ні того ік дня бл. п. Оме ля-
на Отецька було поховано 
на цвинтарі Вальдфрідгоф у 
Мюнхені. 

УКРАЇНСЬКА БАНДУРА 
в К Л І І А Л П Т С Ь К О М Г H V 

ЦЮНАЛЬНОМУ Ш'ЗЕЇ 
Содбурн. — Газета „Сод-

бури Стар" опублікувала 
замітку і світлину з С. До-
миннка та І. Куриліва з бан-
дурою а,м. Содбурн. Газета 
повідомила, що бандура, я-
ку тримас І. Курнлів, нав-
чнвшись ' того ' ремесла на 
кутюах бандур на Оселі УН-
Союзу ,,Союзівці". незаба-
ром знайде свос місце в Ка-
наДійському Національному 
Музеї в Оттаві. Бандуру зро-
блено в Содбурах. Ті поява в 
Канадійському Національ-
ному Музеї буде, здасться, 
першою появою того україн-
ського музичного інструмен-
ту в будь-якому закордонно' 
му музеї. 

ЗРОСТАЄ ЧЛЕНСТВО 
С У М А ! ШКОЛИ УКРАЇ-

НОЗНАВСТВА В 
т о НОРКУ 

ї ію Йорк. - На 20-х річ-
них зборах великого Occ– 
редку СУМА Імени ген. хор. 
Т. Чупринки, що відбулись 
минулого тижня в присут-
ності молоді й батьків, ствер-
джено дальше кількісне і ч-
кісне зростання Осередку. 
При Осередку працює З 
мистецьких гурків, у тому 
й Капеля Бандуристок під 
керівництвом диригента П. 
Данилівн, а в одинадцяти-
клясній Школі Україназна:і-
ства, з 8 вчителями І Дігрек-
тором проф. С. Демчишнном, 
вчиться цього року 150 ді-
тей і молоді. Головою Oce– 
редку, після звітів і диску-
сії. переобрано суспільяо-гро. 
мадського діяча Корнелія 
Васнлика заступником го-
ловя став Михайло Куку-
рудза. головою Контрольної 
Комісії вибрано Василя Лав-
ра, а головою Товариського 
Суду - Василя Яськіва. У 
Правлінні Осередку с 14 ре-
ферелтур, в тому й інфор. 
маці!, зовнішніх зв'язків, ку-
льтуря й освіти, спорти', та 
ін. 

Ю С ЗОЕЗОП аосзої jmB 

Окремі подорожі до Тернополя. Чернівець й 
з а м а л о ю додатковою оплатою. 

Д іти: 50 гг від ціни дорослих, 

інших міст Інтуриста, можуть бути включені 

Вклюгено в кошти тури: Провідник з нашої Агенції, ivw-вба по Дніпрі до Канева — місця 
мбгіїли Тараса Шсвгенка, переїзд, готелі, xapzx, пересідай й оглядини. Виїмково — лангі tie 
с вклюгені в Амстердамі, Берліні, Мадриді, Мюнхені, Римі або Відні. 

' Вимагасться 5100.00 завдатку, який повернеться у випадку відклику тури щонайменше 
6 тижнів перед датою виїзду. 

у Прошу голоситись до: 

KOWBASNIUK TRAVEL AGENCY 
(Засновано 1920 p.) 

386 Eaet 10th Street Xew York, N.Y. 14МНІ9 
Віра Ковбасяюк-Шумейко A " 1 ^ Ш у м е й к о або Варка Бачниська 

Телл 254-8779; 8788 (Area Code 212) 
Приймається телефони „колект" від майбутніх туристів. . 

ИНЯЕН 

У В Е Р Б Н У Н Е Д І Л Ю , 

6-го квітня 1989 року 
до СВЯТО ТРОП^ЬКОГО СОБОРУ У А П Ц 

в ІПО ПОРКУ ири 359 Broom Street 
о год. 10-ій ранку прибуде 

ІКОПА „ПЛАКУЧОЇ БОЖОМ І 
МАТЕРІ" 

Після Торжественної Літургії перед Іконою 
буде відправлений 

Молебень до Прегиетої 
Діви Марії 

щ,лч ааОВЯОД І н и д д і -чаї 

Укдаїнсьм пдвса відвідує українські 
школи Торонта 

За ініціативою Д ааходами 
Спілки У і ф ^ с й о ї х Я5урна-
лістів почали редактоійі "tb– 
ронтонської української пре-
сн організовано відвідувати 
українські Рідні Шкблн та 
K.N-рсн Украйознавства в To– 
ронті. Метою Відвідин с на-
очне поягайомлення з укра-
ІНСЬКІІМ шкільництвом у То-
ронті і репортажі з цих від-
відпн у гійсі. 

Першою із шкіл, що їх 
відвідали представннки ук-
раїнської преси, була Свя-
томйколаївська Школа при 

вул. Квш-Белвуде. Школа 
складається з в -клноовоіР^ 
ної Школи і 5-річяих Kyp– 
сів Україя:ознавства серед-
ньошкільного тяпу. йпймпі 
мав 572 учнів і курсантів, 
свій власний модерний шкі-
ління будішок і с одною з 
зразкових українських шкіл 
у, Торонті Відвідння школи 
відбулися в п'ятницю, 28 
лютого в год. 5—7 увечері 
в Рідній Школі 1 в суботу, 
1 березня ц. р. в ГЙД,”^-И, 
передполуднем нц Курсах 
Українознавства. 

20-ліття праці Видавництва Юліяна 
іа в Аргентині 

Буенос Айрес. — У берез 
ні сповнилось 20 років від 
часу, коли в аргентинській 
столиці новий політичний 
емігрант із Европн. ! ред. 
Юліян Середяк, заснував 
Українське Видавництво. 
Крім випуску мистецької лІ-
тературн та публіцистичних 
і наукових творів, це ж Вн-
давництво впродовж 20 ро-
ків випускає ілюстрований 
журнаіг-місячннк сатири — 
,,Мітла". Впродовж 20 років 
Видавництво КІліяна Се-
редяка, тісно співпрацюючи 
з мистцем-ілюстратором сл. 

п. Борисом Крюковим та ін. 
мнетцями. випустило ” понад 
25 книжок різних назв 
авторів, як: К). ТЩЬ, С." 
сатий. Ганна Черінь, Оксана 
Керч. І. Смолій, В. Гайдарів-
ськнй. Марія Струтннська, 
Алла Коссовська, М. Понвді-
лок, В. Дубина, Ф. Одрач та 
інших. Цього року, Вндаввя-
цтво вяпускас нову повіо?ь 
Лрослави Острук під ваг. 
„Те, що роз'еднус", повість 
Марії Остромири „У досвіт-
ню годину" та поему для ді-
тей під н,аг. „ЛірздчжІ Oft– 
зар". 

її hvt ІІЧ-КІ kri tv i-lvt ЬґіЛЩЬГШтШ 

! Увага! Н Ю А Р К - І Р В Ш Г Т О Н й О К О Л И Ц Я ! 

Поаідо.п.мяятьсн. 
Щ О К Р А М Н И Ц Я 

„УКРАЇНСЬКІЙ! БАЗАР" 

І В И С И Л К О В А С Т А Н И Ц Я 

П Е Р Е Н Е С Л А СВОЇ П Р И М І Щ Е Н Н Я НА 

1082 Springfield Avenue 
lrvington, ^f.4. І7Ц1 

Тел.2 374-6446 
м м и ї н м м н м м і и ' 

Дві молоді матері 
українську 

Філадельфія. — Під час 
ювілейної сесії СФУЖО при-
cjTHi оглядали виставку ди-
тячнх іграшок амернкаись-
кого виробництва та окрему 
виставку піпд назвою ..Ви-
ховні іграшки" — продукції 
нової української фірми, 
створеної під кінець 1968 ро-
ку „Освіта". Цю фірму за-
клали п-і Ярина Грабовенсь-
на-Телепко — фахівець з ді-
лянки дошкільного вихонан-
ня, випускниця відомого в 
Америці університету Дрек-
сел, член Виховної Комісії 
СУА, яка провадила 1-й курс 
працівників дошкілля, і мо-
лодий мистець Софія Лада 
Зубар, випускниця Мнстець-
кої Академії у, Філадельфії. 
П-і С. Лада Зубар налеяшть 
до Об'єднання Українсьюіх 
Мпстців в Америці, брала 
участь у спільніпс образо-
творчнх виставках, її образи 
вже с в американських ко-
лекціях. Дотепер фірма „Ос-
віта" винпустнла дві KOvibn– 
рові, великого формату, іг-
рашки-складанкн під назво-
ю „Українська хата" і „Га-
гілки". Розбираючи їх і по-
тім складаючи окремі внтн-

українки заклали 
„Освіта" 

нані частини цідого образу, 
дитина вчиться орієнтації, 
симетрії, пропорцій totHp, тд 
пізнає красу української 
природи, архітеїсгури. вяг-
ляд народної ноші тошр, 1-
грашкамн - складанкамн ДІ-
ти можуть бавитись, як у ц)-
каву гру, при тому відповІд-
но виховуючись. Працівнп-
ці фірми „Орвітв" запляну-
вали наступні випуски, прн-
свачені Різдвяній і Велнкод-
ній тематиці та ін. святам. 
Проектує Іграшки п-і Софія 
ЛНда Зубар. Одна іграшкя-
скла ланка ношт;^ 2 дОЙ:., д6 ; ' 
кіпио їх можна придбати ли-
ше в самій фірмі. На лапи-
таннл кореспондента „Свобо-
дн", чому орг^нізаторіт взя-
лнеь іа цю справи, відповідь 
була наступна: „Мя самі мо-
л”оді матері, ми бачимо, tfito 
нашим дітям для виховання 
в українському дусі бракує 
українських іграшок, це А 
заохотило нас до створення 
фірми „Освіта". 

Читайте украШЬіЛ книжкь 
і вазвти, бо часте читаним 
веде до прооеітм, ш ввовЧ?в 

тг 
Ділимося сумною вісп.ою, що 

в оере^, U-го квітня 1909 р. Відійшла у Вічність 
наша Найдорожча 
СЕСТРА І ТЕТА 

бл. а. 
СТЕФАНІЯ САДОВСЬВА 

учителька І ВИХОВНКЦЯ. 
ЗАУПОКШИЧ ПАНАДЙВ̂ ЦА Шдбулегьва в п'ятня-

ціо, 4-го квітня 1969 р. о год. Н-1Л веч. в похоронному 
лапедріпії П. JlrteMH. 

ІГОХОРОИ в cyfioxj, 5-го квітня 1999 р. о год. ІО-ІД. 
ранку :І цсрі.-пп гв. Юри в ІІю Пррку на Український 
Принос.ІШІІІНГІ ІЦнінт:ір в Г,авнд Круку, 11. ДНІ. 

В г.тпоокому емл”тку: 
сестра - ЯбЛОДіииіРА ІТПЕЦЬКА 

я чоловіком СТЕПАНСЖМ 
срстрімки: ІРИНА ГКОЧДОПОЛЬ 

HF3CTOP Ї'ПТКЦЬКПН 
я дру:іліноіо ІРИНОЮ 1 дітьми 

ЯРОСЛАВА ЯЦУПІКО л чоловіком 
СВЯТОСЛАВОМ 1 сямом 

УЛЯНА ГРННЬ я чоловгком 
HWPOM 1 сяном 

Рідин у вільнім гніті 1 на Рідних Яеклях 

1 

Ді.ипіосл сумною віспино 
і Родиною. Приятелями і Знайомими. 
що у вівторок, 1-го квітня 1999 року 

упокоїлась в Волі на 71-му році життя 
ноша Найдорожча 

МАМА. ВАВУНЯ 1 ПРАВАВУЮІ 

бл. п. 
МАРЦЕЛЯ КАЛАКУРА 

з дому Місюран 
вдова по 6л. п. РОМАНОВІ, нир. в с. Гиильчс к. ПДД-
гасць, Україна. До ПСА прибула 1913 p., довголітня 
члпшеа -огіювниця S22 Відділу УНОоикгу в НнмЦнку, Н. 
Дж. (40 років) і його скарбник, члепка Снив Првввмвр-

но! Bf рийці церкви са. Івана Хрестителя а Нюарку. 
Тіло Покійної спочиває в похорояяовгу лаведекпі 

Литвиии в Ірвінгтоні. Н. Дж. 
ПОХОРОН в суботу, 5-го квітня 1969 р. о год. 10-1Й 

pam;y, по Службі БОЖІЙ а церкви св. Івана на цвинтар 
Gnttt at Heaven в East Hanover, NA. 

В глибокому смутку: 
донька - ЕВГЕШЯ КЕТШІДА а мужем 

АНДРІЄМ (Мейпелвуд, Н. Дж.) 
внуки - АНДРЕЯ 1 РОГ,КРТ 



ч - СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ. 1-го КВІТНЯ 1969 Ч. G3. 

К Праця 
KELP WANTED MALE 11 

T I M E KEEPER 
DAY SH1FT 

EXCELLENT PAY 
'Good working c o n d i t i o n s . ' 
j Company paid benefits. Car^ 

necessary, located in 
Queens. 
894-8080 

MAINTENANCE 
MACHINISTS 

For Elizabeth, N.J. and Boston, 
Mass. Minimum 2 years ex– 
pericnce and formal apprentice-
ship program or equivalent. Du– 
tles include machine shop and 
equipment repairs.. Rate S3.96 
an hour, along with a very 
generous benefit package. Con-
tact us Monday through Fri– 

day, 8:15 a. m. to 5 p.m. 
SIMMONS COMPANY 

Brunswick Ave., Elizabeth, NJ 
Equal opportunity employer. 

j TEXACO, i n c . ! j 
r Needs Service 

Station Employees 
START YOUR 

CAREER TODAY! 
5 day - 40 hr. week salary 
A. commissions. Life insur– 
iince Si pension plan. Em– 
ployee.s savings plan. Ac– 
'Cident St sick benefits. -

paid vacation. Call: 

: Mr. A. ve t te r 
(212) 679-7585 ! 

!1. 
Праця Ц 

H E L P W A N T E D M A L E Ц 

B L O W H O L D I N G 
- P L A S T I C OPERATORS 

Вимагається досвіду, але й 
навчимо Добра нагода, нона 
компанія, ДосК. б є н є фітн. 

Знання анл. мови конечне. 
Тел. .Mr. Gurraway 

383-2Д00 

S p r a y e r s 
Experienced on furniture Si 
picture frames. Good pay. 
Steady. Brooklyn location. 

Ml 7-3400 

Ч е е т е р , H a . 
ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ „САМОПОМОЧІ" 

' п. Я. Качмар, п. Б. Стельмах, 
п. В. Біянськнн, п. В. Кий, 
її J. Процишин, п. А. Коб-

D1E OUTTiNG 
FEEDER FOR чІКІП,Е 

CTL1NDER PRESS 
Постійна праця, кминна фаб-
рнка, на 2-гу шнфту, псі бе-

нефітн, приспій умовшш 
праці. 

Graphic Finishers 
ST 8-TWO 

8Я2 - 3rd Ave.. Brooklyn, N.Y. 

HANDYMAN PORTER 
-10 год. тижнево, вакації, вел. 
бсне^тітн, ЗВКЧ, день. доб. умо. 
вкнн праці, почат. плат, 52.00-
S2.50 на год. залежно від 
здібностей і досвіду. Річні 
гтідвишни. аобаж. з лайсенсом 

на їзду. 
Mid inland YM-YWHA 

Wantagh 
Тол. в т к ж т 9 a.m. до 5 p.m. 

(516) РЕ 1-1120 

ПОРТЕРИ 

Північна шнфта, Kennedy Air-
port, добра платна f ком. бе-
нефіти, апгл. мова. Тел. від 
пон. до п'ят. 10 р. — 4 по пат. 

Call (212) 995-3600 

МЕХАНІКИ 
І ПОМІЧНИКИ 

Досконала платня і беяефітн. 
Large interstate carrier. 
Anchor Motor Freight 

Tiirrvtowii, N.Y. 
(014) R81-І 54) І 

Ask for MR. PRATTE 

DELIVERY DRIVERS 
Rapidly expanding light pack-
aging delivery service has im– 
mediate need for men with 
good driving records and good 
physical conditions. S t e ady 

work Si fringe benefits. 
Apply to 

Retail Delivery Service 
185 Foundry Street 

Building 19 Kern Realty 
(Opposite Newark Drive-in 

Theater) 
Newark, N.J. 

O P T I C A L SURFACE О 
GRINDER 

Fully experienced all phases. 
Аіво need Optical Bench-
men. Exp. man phases ad-J 
vanced, apprentices con– 
sidered. Good salary. Brook-4 

lyn location. 
Call Mr. Johnson. 522-6S08.4 

Sterling Optical 
160 Jay St., Brooklyn. N.Y.j 

H K M t M M U H M l t H l 
WANTED 

T o o l m a k e r s 
RJ0QU1RED for automotive 
parts supplier located 75 miles 
northwest of Toronto in the 
heart of the skiing and vaca– 
tion area. Experience on air-
operated machines is desirable. 
All benebit.s paid 100'! by com– 
pany. Apply in writing to Mr. 
S. Coc - Plant Superintendent. 

TRLM TRENDS CAN. LTD. 
victoria Street 

Dundalk. Out. Canada 

ДО ВИКІНЧУВАННЯ 
МЕБЛІВ 

Досвід, праця ВНутрі. Анг. 
мова. також досвідчені 
"Sanders". Наші робітники 
мають добру платню, по-

Стійну працю, ітрисмні 
умовний 

М. Jofe A Sons 
2!)0 JimluH Street 

Brooklvn. N.Y. Dl 6-2-104 j і 

Загальні збори Відділу 
О.У.А. ..Самопоміч" відбули-
ся 1-го грудня 196s p. в прн-
міщенні школи української 
католицької парохіі св. Ду-
ха. 

Збори відкрив голова Від-
ділу п. Богдан Стельмах, 
привітавши представника 
Централі з Ню Порку, її го-
лоау п. Степана Сиринсько-
го та подав порядок нарад, 
ЯКИЙ прннято без змін і по-
просив місцевого пароха впр. 
о. сов. Петра Липина иро-
вести молитву. 

По молитві, впр. о. сов. П. 
Липни зложив щирий привіт 
і побажання успіхів ,,Само-
иомочі", яка потрібна укра-
їнській спільноті. 

Вибрано п. Василя Кия на 
предсідника, а и. Ярослава 
Качмара на секретаря збо-
рів. 

Предсідннк зборів згадав 
померлого дир. Мнхаіілова, 
ЯКИЙ багато праці ВЛОЖНВ 
для ..Самопомочі" і громади, 
якого вшановано повстанням 
з місць і мовчанкою. 

Протокол з попередніх 
зборів відчитав п. Ярослав 
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Праця 
MALE Лі FEMALE 

И 
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FLOOR ,GlRLS or MEM 
To do General Factory l 
Workers. Good pay. Steady. 
Nice working conditions.. 

Excellent opportunity for 
right workers. 

E.xcell Home Furnishing 
900 Dean St.. Rrooklyn. NY 

Tel.: (212) 857-2023 

ОПКРЕПТОРИ, -КИ 
MaimniH до шиття. Досвідне. 
пі мужчини і жінки. Праця 

прн уніформах І суконках. 
Досі:, умовний праці. 
John F. MeEvoy, inc. 
18 Wellington Street 

Clifton. N.J. (201) 118-3206 

ДО ВИКІНЧУВАННЯ 
БЮРОВИХ МЕБЛІВ 

Мусить мати досвід, анг. мова 
конечна. Також потрібно доб-
рих помічині.ін до магазину. 
Добра платня, пост, праця, 
ПрНбМНІ умопішн. Також по-
мічннк підновлювання, змн-

вання і т. д. Голосктнсь: 
Нгашії Л Rutherford inc. 
KM Williams St.. N.Y.C. 
or Call (212) Dl 0-2370 

FOREMAN - PARTS 
Large interstate Carrier. 
Excellent Pay Sc Benefits. 

Anchor Motor Freight 
Tarrytown, N.Y. 

(914) 831-4501 
Ask for Mr. PRATTE 

-P 
ПОШУКУЄТЬСЯ 

П О М І Ч Н И К А 
ДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ" 

ДОСВІД НЕ ПОТРІБНИЙ Тел.: 434-0237 

UN1BRAZE 
CORPORATION 

Manufacturers of w c 1 ding, 
brazing, .sol.'lerlng alloys and 

accessories. 
NEEDS Men t Women 

SPOOLERS о PACKERS 
S H I P P E R S 

Apply in Person 
455 Knollwood Avenue 

White Plains, N.Y. 
(on Rt. 110-A. Tiike Exit 4 on 

Cro.ss We.stchester Expw.l 
or Telephone (914) 428-3441 

A.sk for Mr. Horowitz. 

ОІІЕРЕПТОРИ, -КЙ 
Машини до шиття, 1 т. д. 
Гарантія цілий рік постіп-
ноі праці, модер "air cond.". 

Всі бенефіти. 
Excel! Home Furnishing 

900 Dean St., Brooklyn, NY 
Tel.: 857-2023 

ist dcr Geist des Weines. 
E n femer after Wrin brand, 
vorzucglich wenn man rhe 
par genicsst. tnregend l b 
ASBACH МГТ SODA oder 
ASBACH "On the Rockf" 

Качмар, і ного прийнято до' Р”н, п. В. Михаловнч і ін. 
відома. 

Звітували члени Управа: 
голова Відділу п. Богдан 

Всі дискутант-и давали про-
позиції розбудови і активі' 
заді! ..Самопомочі", а зокре-

Стельмах поінформував прн- м а притягнення до сшвпра-
сутніх. що Відділ проробив 
поважну працю, даючи ім-
прези та допомогу. 

Касир п. Микола Борис-
лавський подав стан каси, 
заявляючи, що все упоряд-
ковано якнайкраще, згідно 
зі статутом. В касі Відділ? 
мас понад 350 дол. 

За Контрольну Комісію 
звітував п. Атанас Кобрии. 
який поставив внесок на у-
ділення абсолюторії уступа-
ючін Управі. 

Попрошено до слова голо-

ЦІ МОЛОДІ. 
По одноголосному уділен-

ні абсолюторії уступаючій 
Управі, вибрано нову Упра-
ву в такому складі : п. Осип 
Матківський — голова, п. 
Микола Борнславський — 
заступник голови, п. Богдан 
Стельмах — секретар, п. Во-
лоднмнр Мнхалович — ка-
енр, п. Григорії! Ціхановсь-
кий — орг.референт. п. Іван 
Процишин - суспільна опі-
ка, п. Володимир Лесик і п. 
Василь Біянськнн - члени. 

der grosse Weinbrand aus Riidesheim am Rhein 
- ^ GERMAN DlSTtLLERlES LTD , N tv . YORK, N.Y. 10W1 

ву Централі п. Степана До Контрольної Комісії: п. 
Спринського. який виголо- Атанас Кобрнн - голова, п. 
сив довшу промову. Зложнв Ярослав Качмар і п. Іван 
привіт зборам і признання Стельмах - члени. До Тов. 
Управі за її солідну працю.(Суду: п. Василь Кий - го-
Зокрема зупинився над зав,-,-чова і п. Іван Чаран і п. Ев-
даннями на майбутнє ОУАІ г е н Маршалок - члени. 
..Самопоміч", які. як вика-І Нововнбраний голова п. 
зус дійсність, с значно біль-О. Матківський подякував за 
ші, як були колись, та на-і довір'я і запевнив в імені но-
світлнв ролю „Самопомочі' вої Управи, що доложить 
на тлі світових і внутрішних всіх зусиль, щоб вив'язатися 
українських подій в аспекті 1 з наложених завдань, 
майбутнього. Предсідннк зборів подяку. 

Над звітами і доповіддю иав всім за участь, а зокре-
нав'язалася ділова і речеац ма представникові централі 
дискусія, в якій забирали; і закрив збори в годині 8-ій 
слово: п. О. Матківський, п. вечором. 
С. Микита, п. І. Стельмах, і Я. М. 

Меморіальна виставка в пам'ять 
д-р Софії Парфанович 

Для вшанування св. п. д-р м'яткн. фотоальбоми 
Софії Парфанович в Украін-
ському Національному Apxi– 
ві в Дітройті відкрито пр-
стійну виставку її праць, збі-
рок, документації і предме-
тів, з якими вона жила, і які 
були змістом ЇЇ життя. На 
склоні її трудолюбивого ЖИТ-
тя д-р Софія Парфанович пе-
редала до Національного Ар-
хіву свою багату бібліотеку, 
всі свої літературні видання, 
багатотисячну переписку, всі 
редакційні статті й дописи, 
свій природничий музей, па-

доку-
ментащю, машинки, на яких 
вона писала і звукорекор-
дер, яким вона послуговува-
лась. По смерті родина по-
кійної передала до Архіву-
Музею її бюрко, дипломи і 
дар S500 на будову нового 
музейного павільйону. На 
марґінесі цього комунікату 
слід подати до відома, що св. 
п. д-р Софія Парфановігч 
призначила також 500 доля-
рів на Фонд Дитячої Літера-
тури і також тисячу долярів 
на будову дому Союзу Ук-
раїнок в Дітройті. 

Ялинка української православної школи 
в Дітройті 

Неділя 12-го січня за.ш-
шнться надовго в пам'яті не 
тільки шкільної молоді, але 
й старшого громадянства, 
що так численно взяли у-
часть в „Ялинці", що відбу-
лася у виповненій по береги 
залі прн катедральному 
храмі Української Прнвос-
лавної Церкви св. Покрови. 

Програму відкрив д-р Іван 
Смерека, директор Україно-
знавчої Школи прн парохії, 
в якій побіч українознавчих 
предметів навчається учнів 
релігії в рідній мові. Першу 
точку програми почали діти 
Дитячого Садка новорічним 
привітанням. Захоплені вда-
лнм виконанням учасники 
нагородили виконавців гуч-
ними оплесками. Гарно та-
кож випала сценка на одну 
дію Романа Завадовнча ,,Бог 
у яслах", що її підготовили 
диригент катедрального хо-
ру Іван Т. Кнтастнй та вчн-
телькн: 3. Г. Смерека, 11. М. 
Халява і Н. Т. Романчук. 
Цю точку програми іавср-
шнлн діти танком ,,Сиіжин-
кн". 

У другій точці програми 
виступив хор з бандурами 
Ліґн Православної Молоді 
під мнет. керівництвом Пет-
ра Кнтастого. виконуючи ко-
лядкн та щедрівки. Внко-
нання було на такому рівні, 
що ним справді мали чим 
гордитися виконавці, а батьі 
ки та учасники мали чим 
радіти. Під кінець програмні 
на сцену увійшов св. Мнко-
лаі'і. який обдарував дітей 
дарунками. 

На закінчення свята о. 
Микола Литваківськнн, нас-
тоятель парафії висловив 

ЛАВІІС УКРАЇНСЬКЕ 
СЕЛО НЕПОКРИТЕ 

CTAvTO ,4ИЕСТАКОВИМ", 

Тому, пю під час другої 
світової війни біля давнього 
українського села Непокрц-
те на Харківщині вілзна-
ЧІГВСД якийсь совстськни 
солдат М. Шестаков - се.іо 
перейменували на ,.Шеста-
кове". Д л я цього було ІНСЦЄ-
нізоване. як і за Сталіна, 
„прохання громадськості до 
Верховної Ради УССР", яка 
те .прохання" відразу ж за-
довольннла. П о з бавленню 
села його історичної назви 
сприяло Українське Товари-
ство охорони пам'яток істо-
рії та культури УССР. 

вдоволення з успішного с-в"-
та, підкреслив жертвенну 
працю учительського збору 
під проводом директора Іва-
на Смереки, і дякував мнс-
тецькому керівникові п. Іва-
нові Т. Кнтастому. Дякуючи1 

за участь у святі, побажав 
ЩЄ бІЛЬШОГО уСИІХу у ВИХО-
ванні молодого покоління. 

І. С. 

-̂  
ЗБОРИ ВІДДІЛ ІВ 

УНСОЮЗУ 

СУБОТА, 
5-го КВІТНЯ 19(55) р. 

ВРУКЛНН, Н. П. Місячні 
збори Т-ва Б Хмельннць-
коїчі 138 В.,чд. о год. 8 
веч. в залі УНДому при 
216-218 Гренд Сгріт. Про-
енться внрівнятн вкладки 
до 2Г)-го кожного місяця та 
приєднувати нових члени; 

ІО. Оокол, пред., М Кгг. 
рек. сеіф. 

СУБОТА, 
13-го КВІТНЯ 1969 р. 

ДЖЕРЗІ СИТІ. Н. Дн;. Місич-
ні збори Б-ва св. І. XpecTH– 
тсля 270 В:дл О год. Т-іГі 
веч. в УНДокі при 90-96 
Фліт пул. Проситься ЧЛЄН-
ство прибути на збори Є 
важлииі справи до вирі-
шения. С Острове ький, 
рек. секр. 

НЕДІЛЯ, 
13-го КВІТНЯ 1969 р. 

КЛІВЛЕНД, Огайо. МІСЯЧІЙ 
збори Б-па св Василія Ве-
лйкого 36-1 ВІДД. о ІМД. 
2-ій по йол. и заді церкви 
Преси ДІВИ Марії, 105 пул. 
Кінсман. - Управа. 

ПОЛІЦІЯ В ДІТРОПТІ В НЕДІЛЮ ЗААРЕШТУВА-
ЛА 135 негрів, які були на зборах в баптистській церкві, 
що знаходиться недалеко того місця, на якому відбува-
лися криваві заворушення в 1967-му році. Арештування 
відбулися після того, як хтось із учасників цих зборів 
вбив одного ноліциста, а іншого поранив. Половина 
учасників зборів була в африканських уніформах із від-
знакамн леопардів на раменах, які свідчать про приналеж-
ність до організації, що зветься „Республіка НОВОЇ Афри-
кн". Поліція сконфіскувала 7 рушниць, три револьвери та 
велику кількість амуніції. 

ІВАН БУНЬКО 
ДИРЕКТОР 

УКРАЇНСЬКОГО ПОХОРОННОГО ЗАВЕДЕННЯ 
(Попередньо при East 5th S t . New York City) 

ТЕПЕР C В АСОЦІШШ З 
METROPOLITAN FUNERAL SERVICE INC. 

191 Avenue ' A" (Cor. 12th S t ) New York. N.Y. 10009 
Htisim-ss Phone: 674-3630 Home Phone: 274-0629 

До розпорядження каплиці у всіх дільницях міста. 

4 8 E . t t h 8 T , 
TeL: OB 8-3550. New York City 

Матеріали для вааикиоія, 
нитки ДМІД — :tapa.1 ІШЙ-
кращий матеріал для ви-

еилки в Україну. 

11 Різне 11 

Ш R e a l E s t a t e S 

РЕАЛЬНІСТЬ І ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ДОМИ НА ПРОДАЖ 

в гарних, чистих, спокійних околицях 
F L U S H I N G . BAYS!DE. W H I T E S T O N E 

BEECHHURST, FRESH MEADOWS 
DOUGLASTON, L!TTLE NECK 

ЗАГАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
(GENERAL 1NSURANCE) 

ВИРОБЛЕННЯ ПОДАТКОВИХ ЗВІТІВ 
(1NCOME TAX PREPARED) 

Одиноке українське бюро цих справ 
у Flushing, Queens, є 

S C O P E A G E N C Y 
ДМИТРО ГОРБАИ 

ВЛАСНИК 
Телеф. 857-5400 

192-12 NORTHERN BLYD. 
FLUSH1NG, N.Y. 11358 

Денно від 10 до 7 веч., неділя від 11 до 5 веч. 

г?-
О Г О Л О Ш Е Н Н Я 

З огляду на поважну недугу, 

продасться фабрика перерібки 
ярини та інших овочів, -

г.дннс нього роду українське тдпрнпмстио в Америці. 
Існує залевненнп збут продукції і кожна пошарити биз-

нес іга велике підприємство. 
Фабрика складасться з 3-х майстерень, розміром 

ігожіга 40 х 40, одного холодильника 30 х 25 та усіма 
маппшовими устаткуваннями, вісліспіо З машиною до 
рі.чання капусти. 2 вантажні алтп, 1 житловий будинок 
(може бути на 2 роднниі, гараж, студня та ІІШН дрібігі, 
иадп.;)ііі будтвлі. 

Зона Ьсдустріяльиа, площа — 3 акри. Тепер иа-
ВКОЛО йде велика розбудова ноинх фабрик. Може бути 
двох і трьох спільників. Ціна 80.000 долярів. 

Власник зобов'язуються один місяць залишитися прн 
бизнес!, щоб увести нових власників у курс справи. 

Дзвонити вечором від 8-ї до 10-5 год.: (201) 356-8821. 

VIKING F O O D СО. , Ш С . 
Queens Р1. 

P.O. Box 655 So. Bound Brook, N.J. 08880 

^ 

Українське Bin'ii.n;oiie Kiopo 

ROMAN PARCEL SERY1GE 
141 2nd Ave., New York City 

Tel.: GRR 5-74S0 
з нагоди 

Воскрессння Христового 
бажас Всім 

Веселих Свят! 
В неділі, дни 6 і 1S квітня 

- ВІОІЧ) ЗАКРИТЕ. 

S l t e a l Kstato В 
Ресторани, фармн. земля з 
озером і при ,,гайиі'ях", літні 
і зимові ХІІТН. по у.мірковапнх 

цінах. 
Tel. Кегпмпкяоп (914 У 626-7692 

8ТЕРНАК O L S K S H V 
l.icen.seil 

Real Kttate Broker 
Rock Haven Rd. P.O. Box 348 

KerhonkHou. N.Y. 12446 

На продаж в Джерзі Ситі 
2 РОД. МУР. ДІМ 

Автом. паров. огрівання, иизь-
кі подап:н і добрий дохід. 
Власник ігн пенсії, продас з 
уваги На здоров'я. По ІВфор. 
телефонувати нілнй день — 

332-6295 

ДОБРЕ ЧИТАТИ 
дтія ДІТЕЙ І МОЛОДІ 

СОЙКА. 
ШТУКАРКА 

РОМАНА ЗАВАДОВИЧА 

ШВА — 1 додер. 

Ц Funeral Directors Ц 

Theodore WOLlNNlN,lnc. 
Директор 

Похоронного Заведешш 
123 Kant 7th Street 

NEW YORK. N,Y. (9) 
Tel.: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

НА ВЕЛИКДЕНЬ 

ш 
S 
ВВ 
В 
S 

СВОЇХ 

ІЧдшшх Jpif.tifi і Знайомих 
СВЯТОЧНИМ ПОБАЖАННЯМ 

у „СВОБОДІ" 

LYTWYN Ь LYTWYN 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5,-5555 

S 1 N K O W S K Y 
I-UNERAL SERVICE 
4221 PARK .WENUE 

BRONX. N.Y. 10457 
(near E Trcmont Avenue) 

Tel.: 863-2475 
Д и р е к т о р 

ПОС1ІФ СКІІКОВСЬКНЛ 
Заві,гуо в.іаштупашіям по. 
хкроніп я каплицях, поло-
хепнх її кожнім районі міг. 
та. Похорони по мІиіз:аль-

HIIV цінах. 

11 
11 
11 
11 
11 

550,000 ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗА 514.75 МІСЯЧНО 

МОЖЕТЕ ПРИДБАТИ ДЛЯ СЕБЕ И СВОЇХ 

БЛИЗЬКИХ. ЗАКЛАДАЮЧИ РОДИНУ 

НЕГАЙНО ЗАБЕЗПЕЧИВСЯ 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ СОЮЗИ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займається Похоронами 
в BRONX. BROOKLYN. 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована Температу-
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 

ORegnn 4-2568 

ТАРЗАН, 4 . G161. Подорожні ллянн. 


